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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 

Agrobačka a.d. Bačka Topola (u daljem tekstu „Društvo“) je osnovano 10. aprila 1991. godine. 
 
Društvo je organizovano kao akcionarsko društvo i upisano je u Registar privrednih društava 
Agencije za privredne registre. Akcijama Društva se od dana 01. marta 2007. godine  trguje na 
Beogradskoj berzi. 
 
Osnovna delatnost Društva je gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarice. 
 
Sedište Društva je u Bačkoj Topoli, ulica Maršala Tita broj 8. 
 
Matični broj Društva je 08056749, a poreski identifikacioni broj 101443807. 

 
Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju redovne (pojedinačne) finansijske izveštaje Društva za 
2023. godinu. Društvo nema zavisna pravna lica i ne sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje.  
 
Društvo je prema kriterijumima za razvrstavanje u skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu 
(Službeni glasnik RS, br. 73/2019 i 44/2021) na osnovu godišnjeg finansijskog izveštaja za 2023. 
godinu razvrstano u malo pravno lice. 
 
U toku 2023. godine prosečan broj zaposlenih u Društvu je 29 (2022. godine – 30 zaposlenih) 

 
Finansijski izveštaji za poslovnu 2023. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva dana 26. 
marta 2024. godine. 
 
 

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 

Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik 
RS, br. 73/2019 i 44/2021 - dr. zakon) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u 
Republici Srbiji. 

 
Na osnovu važećih računovodstvenih propisa, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u 
obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i 
rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 
skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Okvir za pripremanje i 
prikazivanje finansijskih izveštaja („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), 
odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su 
sastavni deo standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku Republike 
Srbije. Međutim, do datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2023. godinu nisu prevedene niti 
objavljene sve važeće promene u standardima i tumačenjima. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (NASTAVAK) 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (nastavak) 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo nije u potpunosti primenilo MRS, 
MSFI i tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2023. godine. Imajući 
u vidu materijalno značajne efekte koje odstupanja računovodstvenih propisa Republike Srbije od 
MSFI i MRS mogu da  imaju na realnost i objektivnost finansijskih izveštaja Društva, priloženi 
finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u saglasnosti sa MSFI 
i MRS. 

 
Prezentacija finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik RS, br. 
89/2020). 
 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Računovodstveni metod 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti, osim ukoliko MSFI ne 
zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u značajnim računovodstvenim politikama. 

 
Načelo stalnosti poslovanja 

 
 Finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa principom stalnosti poslovanja. 

 
Uporedni podaci 

 
 Uporedni podaci u ovim finansijskim izveštajima predstavljaju podatke obelodanjene u 

finansijskim izveštajima Društva na dan i za godinu koja se završila 31. decembra 2022. godine.  
 
 
3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  
 

Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana 
za sve troškove koji se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne 
pripravnosti. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 
 
Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po modelu 
revalorizacije koja predstavlja njihovu fer vrednost na datum revalorizacije, umanjena za naknadnu 
kumuliranu ispravku vrednosti po osnovu amortizacije i naknadne akumulirane gubitke zbog 
umanjenja vrednosti. 

 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se izračunava primenom proporcionalne metode u 
toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, uz primenu sledećih stopa: 

 
Građevinski objekti 2,5% - 33,33% 
Računari 10,0% 
Ostala oprema 7,0%-20,0% 

 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se revidiraju svake godine radi obračuna amortizacije 
koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani vek  njihovog 
korišćenja. 

 
Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 
 
Investicione nekretnine 
 
Investicione nekretnine obuhvataju nekretnine koje Društvo izdaje u zakup ili drži radi uvećanja 
vrednosti kapitala. 
 
Inicijalno priznavanje investicionih nekretnina vrši se po njihovoj nabavnoj vrednosti ili ceni 
koštanja. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana za sve troškove koje se mogu direktno 
pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne pripravnosti. 
 
Nakon početnog priznavanja investicione nekretnine se vrednuju po fer vrednosti, koju godišnje 
utvrđuju eksterni procenitelji. Fer vrednost se zasniva na cenama ponude na aktivnom tržištu 
korigovanim, ukoliko je neophodno, za specifičnosti sredstva. Promene u fer vrednostima 
investicionih nekretnina se evidentiraju u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda, odnosno ostalih 
rashoda. 
 
Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog materijala, 
direktnog rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu koštanja na bazi 
normalnog stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 
 

 Zalihe (nastavak) 
 

Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 
uslovima poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 

 
 

Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 
 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša. 
Za potrebe procene vrednosti u upotrebi, procenjeni budući novčani tokovi diskontuju se do 
sadašnje vrednosti primenom diskontne stope pre oporezivanja koja odražava sadašnju tržišnu 
procenu vremenske vrednosti novca za rizike specifične za to sredstvo.  

 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 
Finansijski instrumenti 

 
Ključni termini 

 
Fer vrednost je cena koja bi bila naplaćena za prodaju imovine, odnosno plaćena za prenos obaveze 
u redovnoj transakciji između učesnika na tržištu na datum odmeravanja. Najbolji dokaz fer 
vrednosti je cena na aktivnom tržištu. Aktivno tržište je ono tržište na kom se transakcije sa 
imovinom i obavezama odvijaju dovoljno često i u obimu koji obezbeđuje informacije o cenama na 
kontinuiranoj osnovi. 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnim tržištima se odmerava kao 
proizvod kotirane cene za pojedinu imovinu ili obavezu i broja instrumenata koje subjekat 
poseduje. 
 
Tehnike procene vrednosti, kao što su modeli diskontovanog novčanog toka ili modeli zasnovani 
na nedavnim transakcijama između nezavisnih strana ili na razmatranju finansijskih podataka 
subjekta u koji se investira, koriste se za odmeravanje fer vrednosti određenih finansijskih 
instrumenata za koje nisu dostupne eksterne informacije o tržišnim cenama. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Finansijski instrumenti (nastavak) 
 
Ključni termini (nastavak) 

 
Troškovi transakcije su inkrementalni troškovi koji se direktno mogu pripisati sticanju, izdavanju ili 
otuđenju finansijskog instrumenta. Inkrementalni trošak je trošak koji ne bi nastao da se 
transakcija nije desila. 

 
Amortizovani trošak jeste iznos u kome je finansijski instrument bio priznat pri početnom 
priznavanju, umanjen za bilo koje otplate glavnice, plus obračunata kamata, a u slučaju finansijskih 
sredstava, umanjen i za bilo koja rezervisanja za očekivane kreditne gubitke. 
 
Klasifikacija i odmeravanje 

 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije odmeravanja: 
 

- Ona koja se naknadno odmeravaju prema fer vrednosti (bilo kroz ostali ukupni rezultat ili kroz 
bilans uspeha) i  

- Ona koja se odmeravaju prema amortizovanom trošku. 
 
Klasifikacija zavisi od poslovnog modela subjekta za upravljanje finansijskim sredstvima i 
ugovorenih uslova novčanih tokova. 
 
Reklasifikacija finansijskih instrumenata se vrši samo onda kada dođe do promene poslovnog 
modela za upravljanje portfolijom u celini. Reklasifikacija ima prospektivni efekat i vrši se od 
početka prvog izveštajnog perioda nakon promene poslovnog modela.  
 
Pri početnom priznavanju, Društvo odmerava finansijsko sredstvo prema njegovoj fer vrednosti, 
koja je u slučaju finansijskih sredstava koja se ne odmeravaju po fer vrednosti kroz bilans uspeha, 
uvećana za transakcione troškove koji se direktno pripisuju sticanju finansijskih sredstava. 
Transakcioni troškovi finansijskih sredstava koja se odmeravaju po fer vrednosti kroz bilans uspeha 
prikazuju se kao rashodi perioda u bilansu uspeha.  
 
Nakon početnog priznavanja, rezervisanje za očekivane kreditne gubitke priznaje se za finansijska 
sredstva koja se odmeravaju po amortizovanom trošku i ulaganja u dužničke instrumente koji se 
odmeravaju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat uzrokujući neposredni gubitak. 
 
Dužnički instrumenti 
 
Naknadno odmeravanje dužničkih instrumenata Društva zavisi od poslovnog modela za upravljanje 
imovinom i karaktera novčanog toka imovine. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Klasifikacija i odmeravanje (nastavak) 

 
Dužnički instrumenti (nastavak) 

 
Poslovni model odražava način na koji Društvo upravlja imovinom u cilju generisanja novčanih 
tokova, odnosno da li je cilj Društva: (1) samo prikupljanje ugovorenih novčanih tokova iz imovine 
(“držanje radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova”) ili (2) prikupljanje kako ugovorenih 
novčanih tokova, tako i novčanih tokova koji su nastali prodajom imovine (“držanje radi 
prikupljanja ugovorenih novčanih tokova i novčanih tokova od prodaje”) ili ukoliko nije ni jedno od 
gore navedena dva slučaja, finansijska sredstva se klasifikuju kao deo “drugog” poslovnog modela 
i odmeravaju se po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
 
Faktori koje Društvo razmatra prilikom određivanja poslovnog modela obuhvataju svrhu i strukturu 
portfolija, prethodno iskustvo o načinu naplate novčanih tokova predmeta imovine, način procene 
i upravljanja rizicima, kao i način na koji se prati izvršenje i učinak datog sredstva. 

 
U slučaju kada poslovni model podrazumeva držanje imovine radi prikupljanja ugovorenih 
novčanih tokova ili držanja radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova i novčanih tokova od 
prodaje, Društvo procenjuje da li novčani tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate 
(„SPPI“). Prilikom ove procene, Društvo razmatra da li su ugovoreni novčani tokovi u skladu sa 
osnovnim kreditnim uslovima, odnosno da kamata samo obuhvata naknadu za kreditni rizik, 
vremensku vrednost novca, druge osnovne rizike kreditiranja i maržu. Procena isključivog plaćanja 
glavnice i kamate vrši se pri početnom priznavanju imovine i naknadno se ne vrši ponovna procena. 
 
Društvo klasifikuje svoje dužničke instrumente u tri kategorije odmeravanja: 
 

• Amortizovani trošak - Imovina koja se drži radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova, pri 
čemu ti novčani tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate, odmerava se po 
amortizovanom trošku. Prihod od kamate od ovih finansijskih sredstava je priznat kao 
finansijski prihod koristeći metodu efektivne kamatne stope. Bilo koji dobitak ili gubitak nastao 
usled prestanka priznavanja se priznaje direktno u bilansu uspeha i predstavlja ostale 
dobitke/(gubitke) zajedno sa pozitivnim i negativnim kursnim razlikama. Gubici po osnovu 
umanjenja vrednosti se prikazuju zasebno. 
 

• Fer vrednost kroz ostali ukupni rezultat - Imovina koja se drži radi prikupljanja ugovorenih 
novčanih tokova i prodaje finansijskih sredstava, pri čemu novčani tokovi imovine 
predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate, odmerava se po fer vrednosti kroz ostali 
ukupni rezultat. Promene u knjigovodstvenoj vrednosti se priznaju kroz ostali ukupni rezultat, 
osim priznavanja dobitka i gubitka po osnovu obezvređenja, prihoda od kamata i pozitivnih i 
negativnih kursnih razlika, koji se priznaju kroz bilans uspeha. Prilikom prestanka priznavanja 
finansijskog sredstva, kumulativni gubitak ili dobitak koji je prethodno priznat kroz ostali 
ukupni rezultat, reklasifikuje se iz kapitala u dobitak ili gubitak i priznaje se kao ostali 
dobitak/(gubitak). Prihod po osnovu kamata na ova finansijska sredstva se priznaje u okviru 
finansijskih prihoda, a odmerava se metodom efektivne kamatne stope. Pozitivne i negativne 
kursne razlike iskazuju se kroz finansijske prihode i rashode, dok se troškovi po osnovu 
umanjenja vrednosti prikazuju zasebno. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Klasifikacija i odmeravanje (nastavak) 

  
Dužnički instrumenti (nastavak) 

 
• Fer vrednost kroz bilans uspeha - Imovina koja ne ispunjava uslove za priznavanje prema 

amortizovanom trošku ili fer vrednosti iskazanoj kroz ostali ukupni rezultat odmerava se 
prema fer vrednosti iskazanoj kroz bilans uspeha. Dobitak ili gubitak od dužničkog ulaganja 
koje se naknadno odmerava prema fer vrednosti kroz bilans uspeha priznaje se u bilansu 
uspeha i predstavlja promenu u neto vrednosti u okviru prihoda i rashoda od usklađivanja 
vrednosti ostale imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha u periodu u kome 
su nastali. 

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti - Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju novčana sredstva 
u blagajni, depozite kod banaka po viđenju, i ostala kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa 
dospećem do tri meseca ili manje. Gotovina i gotovinski ekvivalenti knjiže se po amortizovanom 
trošku iz razloga što: drže se radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova, pri čemu ti novčani 
tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate  i nisu iskazani prema fer vrednosti kroz 
bilans uspeha. Svojstva dozvoljena isključivo zakonom nemaju uticaja na procenu isključivog 
plaćanja kamate i glavnice („SPPI test“), osim ukoliko nisu obuhvaćena ugovornim uslovima, tako 
da se ta svojstva primenjuju čak i ukoliko naknadno dođe do izmene u zakonu. 
 
Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja - Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja 
početno se priznaju prema fer vrednosti i naknadno se iskazuju prema amortizovanom trošku, 
koristeći metodu efektivne kamatne stope, umanjena za rezervisanja za umanjenje vrednosti. 
Potraživanja od kupaca predstavljaju iznose koje kupci duguju za prodate proizvode i robu ili 
pružene usluge u redovnom toku poslovanja. Ukoliko se naplata očekuje u roku od godinu dana ili 
kraće (ili u toku redovnog operativnog ciklusa poslovanja, ukoliko on traje duže), klasifikuju se kao 
tekuća sredstva. U suprotnom, klasifikuju se kao stalna sredstva. 

 
Obaveze prema dobavljačima i druge obaveze - Obaveze prema dobavljačima nastaju kada druga 
ugovorna strana izvrši svoje obaveze prema ugovoru, i početno se priznaju prema fer vrednosti, 
dok se naknadno iskazuju prema amortizovanom trošku, korišćenjem metode efektivne kamatne 
stope. Obaveze prema dobavljačima predstavljaju obaveze plaćanja za robu ili usluge koje se 
nabavljaju od dobavljača u redovnom toku poslovanja. Obaveze prema dobavljačima se klasifikuju 
kao tekuće obaveze, ukoliko plaćanje dospeva u roku od godinu dana ili manje (ili u toku redovnog 
operativnog ciklusa poslovanja, ukoliko on traje duže). U suprotnom, klasifikuju se kao dugoročne 
obaveze. 
 
Vlasnički instrumenti 
 
Društvo naknadno odmerava sva ulaganja u vlasnički kapital po fer vrednosti. Ukoliko rukovodstvo 
Društva odluči da se fer vrednost dobitka i gubitka po osnovu ulaganja u vlasnički kapital prikaže u 
ostalom ukupnom rezultatu, nakon prestanka priznavanja ulaganja nije moguća naknadna 
reklasifikacija dobitka i gubitka po osnovu fer vrednovanja u bilans uspeha. Dividende od takvih 
ulaganja i dalje se priznaju u bilansu uspeha kao finansijski prihod, kad se ustanovi pravo Društva 
da primi isplatu. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Otpis 

 
Otpis finansijskih sredstava se vrši, u celosti ili delimično, kada Društvo iskoristi sve mogućnosti 
naplate i zaključi da ne postoje razumna očekivanja da je naplatu moguće izvršiti. Otpis predstavlja 
slučaj prestanka priznavanja. Društvo može otpisati finansijska sredstva koja su i dalje u procesu 
prinudne naplate, tamo gde Društvo pokuša da naplati sredstva koja ugovorno potražuje, 
međutim, gde ne postoje razumna očekivanja da će naplata biti izvršena. 

 
Priznavanje i prestanak priznavanja 
 
Redovna kupovina ili prodaja finansijskih sredstava se priznaje na dan transakcije, odnosno na dan 
kada se Društvo obaveže da izvrši kupovinu ili prodaju sredstva. Prestanak priznavanja finansijskog 
sredstva se vrši po isteku prava na novčane tokove od finansijskih sredstava, ili po prenosu istih, 
pri čemu Društvo prenosi suštinski sve rizike i koristi od vlasništva. 
 
Finansijske obaveze prestaju da se priznaju kada se zatvore (tj. kada se obaveza utvrđena 
ugovorom izmiri, otkaže ili istekne njeno važenje). 
 
Razmena koja se vrši između Društva i njegovih prvobitnih zajmodavaca dužničkim instrumentima 
sa značajno različitim uslovima, kao i značajne izmene uslova postojećih finansijskih instrumenata, 
računovodstveno se obuhvataju kao gašenje prvobitne finansijske obaveze i priznavanje nove 
finansijske obaveze. Uslovi su značajno izmenjeni ukoliko se diskontovana sadašnja vrednost 
novčanih tokova pod novim uslovima, uključujući sve plaćene naknade umanjene za primljene 
naknade, i diskontovana po originalnoj efektivnoj kamatnoj stopi, razlikuje najmanje 10% od 
diskontovane sadašnje vrednosti preostalih novčanih tokova proisteklih po osnovu prvobitne 
finansijske obaveze. Ukoliko se razmena dužničkih instrumenata ili izmena uslova tretira kao 
ukidanje obaveze, svi troškovi ili naknade nastali u vezi sa istim se priznaju kao deo dobiti ili gubitka 
prilikom ukidanja. Ukoliko se razmena dužničkih instrumenata ili izmena uslova ne tretira kao 
ukidanje, svi troškovi ili naknade nastali u vezi sa istim koriguju sadašnju vrednost obaveze i 
amortizuju se tokom preostalog veka trajanja izmenjene finansijske obaveze. 
 
Izmene obaveze koje nemaju za posledicu ukidanje obaveze se računovodstveno tretiraju kao 
promena procene, primenom kumulativne “catch up” metode sa dobicima i gubicima priznatim u 
bilansu uspeha, osim ukoliko je ekonomska suština razlike u knjigovodstvenim vrednostima 
pripisana kapitalnim transakcijama sa vlasnicima. 
 
Modifikacija 
 
Društvo ponekad iznova pregovara ili na drugi način menja ugovorene uslove finansijskih 
sredstava. Društvo procenjuje da li je izmena ugovorenih novčanih tokova značajna, imajući u vidu,  
između ostalog sledeće faktore: značajnu promenu kamatne stope ili poboljšanje uslova kredita, 
koji u znatnoj meri utiču na kreditni rizik povezan sa imovinom, ili pak značajan produžetak roka 
vraćanja zajma kada zajmoprimac nema finansijskih poteškoća. 
 
Ukoliko se izmenjeni uslovi značajno razlikuju, prava na novčane tokove od prvobitnog sredstva 
ističu, i Društvo prestaje sa priznavanjem prvobitnih finansijskih sredstava i vrši priznavanje 
novog sredstva prema njegovoj fer vrednosti.  
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 
 
Modifikacija (nastavak) 
 
Bilo koja razlika između knjigovodstvene vrednosti čije je priznavanje prestalo i fer vrednost novog 
značajno izmenjenog sredstva se priznaje u bilansu uspeha, osim ukoliko se suština razlike odnosi 
na kapitalne transakcije sa vlasnicima. 

 
Obezvređenje finansijskih sredstva 
 
Društvo unapred procenjuje ECL (očekivani kreditni gubitak) po dužničkim instrumentima merenim 
po amortizovanom trošku i fer vrednosti kroz ostali rezultat i priznaje neto gubitke po osnovu 
obezvređenja na svaki datum izveštavanja. Merenje ECL odražava: (1) objektivni iznos ponderisan 
verovatnoćom koji se utvrđuje procenom opsega mogućih rezultata, (2) vremensku vrednost 
novca i (3) sve razumne i raspoložive informacije koje su dostupne bez nepotrebnih troškova i 
napora na kraju svakog izveštajnog perioda a tiču se proteklih događaja, tekućih uslova i 
predviđenih budućih uslova. 
 
Dužnički instrumenti koji se mere po amortizovanom trošku i ugovorena sredstva se prikazuju u 
bilansu stanja umanjeni za očekivani kreditni gubitak. Za dužničke instrumente koji se mere po fer 
vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, promene u amortizovanim troškovima, umanjenim za 
očekivani kreditni gubitak, priznaju se u bilansu uspeha, a ostale promene knjigovodstvene 
vrednosti se priznaju u ostalom ukupnom rezultatu kao dobici umanjeni za gubitke po dužničkim 
instrumentima merenim po fer vrednost kroz ostali ukupni rezultat. 
 
Opšti model obezvređenja finansijskih sredstava – trostepeni model 
 
Društvo primenjuje trostepeni model obezvređenja koji se bazira na promenama u kreditnom 
kvalitetu nakon inicijalnog priznavanja. Finansijski instrument koji nije kreditno obezvređen pri 
inicijalnom priznavanju se klasifikuje u Stepen 1. Finansijska sredstva u Stepenu 1 imaju očekivani 
kreditni gubitak koji se meri po vrednosti jednakoj delu očekivanog kreditnog gubitka tokom 
celokupnog životnog veka sredstva, koji je posledica mogućih događaja neizvršenja obaveza u 
narednih 12 meseci ili do isteka ugovora, ukoliko je taj period kraći (“12-mesečni ECL”). Ukoliko 
Društvo identifikuje značajan porast kreditnog rizika nakon inicijalnog priznavanja, sredstvo se 
reklasifikuje u Stepen 2 i njegov očekivani kreditni gubitak se meri na osnovu očekivanog kreditnog 
gubitka tokom celokupnog životnog veka tog sredstva tj. do isteka važenja ugovora, ali uzimajući u 
obzir očekivane avanse, ako postoje (“ECL celokupnog životnog veka instrumenta”). 

 
Ukoliko Društvo utvrdi da je finansijsko sredstvo kreditno obezvređeno, sredstvo se reklasifikuje u 
Stepen 3 i njegov očekivani kreditni gubitak se meri kao ECL celokupnog životnog veka. 
 
Kada se definiše neizvršenje obaveze u svrhu utvrđivanja rizika od nastanka neizvršenja obaveze, 
Društvo primenjuje definiciju neizvršenja obaveze koja je dosledna sa definicijom korišćenom za 
interno upravljanje kreditnim rizikom za relevantan finansijski instrument i razmatra kvalitativne 
indikatore (na primer, finansijske kovenante), kada je to prikladno. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Obezvređenje finansijskih sredstva (nastavak) 
 
Opšti model obezvređenja finansijskih sredstava – trostepeni model (nastavak) 
 
U svrhu merenja očekivanih kreditnih gubitaka, procena očekivanih novčanih manjkova odražava 
novčane tokove očekivane iz kolaterala i drugih instrumenata obezbeđenja kredita koji su deo 
ugovornih uslova i koji se ne priznaju posebno. Društvo priznaje iznos očekivanih kreditnih gubitaka 
(ili ih ukida) u bilansu uspeha, kao dobitak ili gubitak po osnovu obezvređenja. 

 
Pojednostavljeni pristup obezvređenju potraživanja  
 
Društvo primenjuje pojednostavljeni pristup za potraživanja od kupaca i meri rezervisanja za 
gubitke u iznosu koji je jednak očekivanim kreditnim gubicima tokom celokupnog životnog veka. 
 
Društvo koristi matricu rezervisanja prilikom izračunavanja očekivanih kreditnih gubitaka po 
osnovu potraživanja od kupaca. Društvo koristi istorijske kreditne gubitke (korigovane na osnovu 
tekućih podataka koji se mogu uočiti kako bi prikazali efekte tekućih uslova i predviđanja budućih 
uslova) za potraživanja od kupaca kako bi procenilo 12-mesečne očekivane kreditne gubitke ili 
očekivane kreditne gubitke tokom celokupnog životnog veka finansijskih sredstava, shodno tome 
šta je primenljivo. 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstva se umanjuje korišćenjem računa ispravke vrednosti, a visina 
gubitka se priznaje u bilansu uspeha u okviru rashoda od usklađivanja vrednosti ostale imovine 
koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
 
Gubici po osnovu obezvređenja se ukidaju kroz bilans uspeha ukoliko se iznos gubitka po osnovu 
obezvređenja smanji, a takvo smanjenje se može pripisati događaju koji je nastao nakon 
priznavanja obezvređenja. 
 
Rezervisanja 

 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili ugovorenu), koja 
je rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će odliv resursa koji stvaraju ekonomske dobiti 
biti potreban da se izmiri obaveza i kada se iznos obaveze može pouzdano proceniti. Rezervisanja 
se priznaju za buduće poslovne gubitke. 
 
Rezervisanja se vrednuju po sadašnjoj vrednosti očekivanih novčanih odliva, uz primenu diskontne 
stope pre oporezivanja koja odražava postojeće tržišne uslove i eventualne specifične rizike 
povezane sa potencijalnom obavezom za koje se priznaje rezervisanje. Povećanje rezervisanja 
usled proteka vremena se priznaje kao rashod po osnovu kamata. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Porez na dobitak  

 
Tekući porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o oporezivanju 
Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom poreske stope 
od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska osnovica prikazana u 
poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha koji se koriguje za stalne 
razlike koje su definisane propisima o oporezivanju Republike Srbije.  

 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova 
za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu 
se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina. 
 
Odloženi porez 

 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 

 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist 
bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se knjiže direktno u korist ili na teret ostalog 
sveobuhvatnog rezultata, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru ostalog 
sveobuhvatnog rezultata. 

 
Primanja zaposlenih 

 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 

 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća doprinose 
državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju 
doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim 
relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata zaposlenih 
obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret poslodavca 
i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose.  

 
Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama. 

 
Otpremnine 

 
U skladu sa Zakonom o radu i Kolektivnim ugovorom, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati 
otpremninu prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene   Republici Srbiji u 
mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju.  
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Primanja zaposlenih (nastavak) 

 
Jubilarne nagrade 

 
Pored toga, Društvo je u obavezi da isplati i jubilarne nagrade za 20 i 30 godina neprekidnog rada 
u Društvu. Jubilarna nagrada se utvrđuje u visini od 80% odnosno jednu prosečnu neto zaradu na 
nivou Društva. 
 
Lizing 

 
Zakupi se priznaju kao pravo korišćenja sredstva i korespondentna obaveza na datum kada je 
imovina koja je predmet zakupa dostupna za upotrebu od strane Društva. Svako plaćanje zakupa 
je podeljeno između obaveze i finansijskog troška. Finansijski trošak se priznaje u izveštaju o 
ukupnom rezultatu tokom perioda zakupa, primenom konstantne periodične kamatne stope na 
preostali saldo obaveza svakog perioda. Pravo korišćenja sredstva se amortizuje tokom kraćeg od 
dva perioda, veka trajanja imovine ili trajanja zakupa linearnom metodom. 

 
Sredstva i obaveze koji proističu iz zakupa se početno odmeravaju primenom metoda sadašnje 
vrednosti. Obaveze po osnovu zakupa uključuju neto sadašnju vrednost sledećih plaćanja zakupa: 
 

▪ fiksnih plaćanja (uključujući i plaćanja koja su u suštini fiksna), umanjeno za bilo koje 
potraživanje podsticaja zakupa, 

▪ varijabilnih plaćanja zakupa koja su zasnovana na indeksu ili stopi, 
▪ iznosa koji se očekuje da će biti plaćen od strane zakupca u okviru garancije preostale 

vrednosti, 
▪ izvršne cene opcije kupovine ukoliko je zakupac u razumnoj meri siguran da će iskoristiti 

tu opciju, i 
▪ plaćanja penala za prekid zakupa, ako uslovi zakupa ukazuju da će zakupac izvršiti tu 

opciju. 
 

Plaćanja zakupa su diskontovana korišćenjem kamatne stope sadržane u zakupu. Ukoliko ta stopa 
ne može biti utvrđena, koristi se inkrementalna kamatna stopa zaduživanja zakupca, odnosno 
stopa koju bi zakupac morao da plati za pozajmljivanje sredstava potrebnih za sticanje imovine 
slične vrednosti u sličnom ekonomskom okruženju i sa sličnim uslovima. 
 
Pravo korišćenja sredstava odmerava se na osnovu troškova koji se sastoje od sledećeg: 
 

▪ iznosa početnog odmeravanja obaveza za zakup, 
▪ bilo kog plaćanja zakupa izvršenog na dan ili pre datuma početka zakupa, umanjeno za bilo 

koje primljene podsticaje zakupu, 
▪ bilo kog početnog direktnog troška, i 
▪ troškova vraćanja u prethodno stanje. 

 
Plaćanja vezana za kratkoročne zakupe i zakupe sredstava male vrednosti se priznaju na linearnoj 
osnovi kao trošak u izveštaju o ukupnom rezultatu. Kratkoročni zakupi su zakupi sa trajanjem od 
12 meseci ili manje. Imovinu male vrednosti čini računarska oprema i manji kancelarijski nameštaj. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Prihodi od ugovora sa kupcima 
 

Društvo priznaje prihode od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga kada izvrši ugovorenu 
obavezu i kada se izvrši prenos kontrole nad robom i uslugama. Kod većine ugovora, kontrola nad 
robom ili uslugama prelazi na kupca u određenoj tački u vremenu i naknada postaje bezuslovna jer 
je samo potrebno da prođe određeno vreme pre nego što dospe na naplatu. 
 
Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade, za koju 
Društvo očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama 
na kupca, isključujući iznose koji su naplaćeni u ime trećih lica. 
 
Prihod se prikazuje umanjen za porez na dodatu vrednost, povraćaje, rabate i popuste. 
 
Prihodi od prodaje robe 
 
Društvo prodaje merkantilnu i semensku robu, zaštitna sredstva, mineralno đubrivo i ostalu robu 
neophodnu za primarnu poljoprivrednu proizvodnju.   
 
Prihodi od prodatih proizvoda i robe se priznaju kada Društvo prenese kontrolu nad proizvodima i 
robom, odnosno kada su isti isporučeni kupcu, kada je kupac stekao puna diskreciona prava nad 
proizvodima i robom i ne postoje neispunjene obaveze koje mogu uticati na prihvatanje proizvoda 
i robe od strane kupca. Isporuka se nije dogodila sve dok se proizvodi i roba ne isporuče na 
naznačeno mesto, dok se rizik gubitka ne prenese na kupca, a sve dok ili kupac ne prihvati 
proizvode i robu u skladu sa kupoprodajnim ugovorom, ili ne isteknu rokovi za prihvatanje 
proizvoda i robe, ili dok Društvo ne bude imalo objektivne dokaze da su svi kriterijumi za 
prihvatanje proizvoda i robe ispunjeni. 
 
Prihodi od prodaje sa popustima se priznaju na osnovu cene navedene u ugovoru, uz umanjenje 
za procenjene popuste na količinu. Pri proceni i određivanju popusta, koristi se prethodno iskustvo, 
upotrebom metode očekivane vrednosti, a prihod se priznaje samo u meri u kojoj postoji visoka 
verovatnoća da neće doći do značajnog ukidanja. Obaveza po osnovu refundacije se priznaje za 
očekivane popuste na količinu plative kupcima na osnovu prodaje realizovane do kraja izveštajnog 
perioda. 
 
Smatra se da nije prisutan ni jedan element finansiranja pošto se prodaja vrši uz kreditni rok otplate 
u skladu sa tržišnom praksom. 
 
Potraživanja se priznaju po isporuci proizvoda i robe, jer je to momenat kada naknada postaje 
bezuslovna, i potreban je samo protok vremena do dospeća na naplatu. 
 
Prihodi od usluga 
 
Prihodi od usluga se priznaju u periodu u kom su usluge pružene prema stepenu dovršenosti 
transakcije na datum bilansa. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Prihodi od ugovora sa kupcima (nastavak) 
 
Prihodi od kamata 
 
Prihodi od kamata se priznaju na vremenski proporcionalnoj osnovi primenom metode efektivne 

kamatne stope po osnovu svih dužničkih instrumenata, osim onih iskazanih po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha.  

Ova metoda razgraničava,  kao deo prihoda od kamate, sve naknade primljene između ugovornih 
strana, koje su sastavni deo efektivne kamatne stope, sve ostale premije ili popuste. 
 
Prihod od kamata na dužničke instrumente po fer vrednosti kroz bilans uspeha, obračunat po 
nominalnoj kamatnoj stopi, priznaje se kao finansijski prihod u bilansu uspeha. 
 
Provizije koje su sastavni deo efektivne kamatne stope obuhvataju provizije koje Društvo primi ili 
plati u vezi sa emisijom ili sticanjem finansijskog sredstva, na primer provizija za procenu kreditne 
sposobnosti, procenu i evidenciju garancija ili sredstava obezbeđenja, pregovaranja uslova 
instrumenata ili za obradu dokumenata transakcije. 
 
Prihodi od kamata se obračunavaju primenom efektivne kamatne stope na bruto knjigovodstvenu 
vrednost finansijskog instrumenta, osim (a) finansijskih sredstava kojima je kreditni kvalitet 
pogoršan (Stepen 3),  za koje se prihod od kamata obračunava primenom efektivne kamatne stope 
na njihov amortizovani trošak, umanjen za rezervisanja za očekivane kreditne gubitke i (b) 
kupljenih ili stečenih finansijskih sredstava obezvređenih u momentu inicijalnog priznavanja, kod 
kojih se prvobitna kreditno korigovana efektivna kamatna stopa primenjuje na amortizovani 
trošak.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
 
Državna davanja 
 
Državna davanja se priznaju po fer vrednosti kada se stekne opravdana uverenost da će se Društvo 
pridržavati uslova povezanih sa davanjima i da će davanje biti primljeno. 
 
Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja, iskazuju se u bilansu 
stanja kao odloženi prihod po osnovu davanja. Odloženi prihodi se priznaju u korist bilansa uspeha 
tokom korisnog veka trajanja sredstva, i to za odgovarajući iznos amortizacije, po principu 
sučeljavanja prihoda i rashoda. 
 
Preračunavanje strane valute 

 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti i 
prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, knjižene su u korist ili na teret 
bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i donosi 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao 
i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa.  

 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 
Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 
Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene računovodstvenih 
procena i greške“. Ove procene mogu da imaju materijalno značajan efekat na knjigovodstvenu 
vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg obračunskog 
perioda.   
 
Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju jedinici 
koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu vrednost 
odnosne imovine.  
 
Procena poslovnog modela  
 
Klasifikacija i merenje finansijskih sredstava zavisi od rezultata tzv. SPPI testa (tj. provere da li 
ugovoreni tokovi gotovine finansijskog sredstva predstavljaju samo otplate glavnice i plaćanja 
kamate na neotplaćeni deo glavnice) i testa poslovnog modela. Društvo utvrđuje poslovni model 
na nivou koji odražava način upravljanja grupama finansijskih sredstava da bi se postigao određeni 
cilj poslovanja. Ova analiza podrazumeva prosuđivanje na osnovu svih relevantnih dokaza, 
uključujući one o načinu merenja i ocenjivanja performansi finansijskih sredstava, načinu 
upravljanja finansijskim sredstvima i načinu nagrađivanja osoba koje tim sredstvima upravljaju. 
Društvo prati finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti ili fer vrednosti 
kroz ostali rezultat čije priznavanje prestaje pre njihovog dospeća da bi razumelo razloge za njihovo 
otuđenje, kao i da li su ti razlozi konzistentni sa ciljevima poslovanja za čije potrebe je Društvo 
držalo sredstva. Praćenje tj. monitoring je deo kontinuiranih analiza i procena Društva u vezi sa tim 
da li je poslovni model u okviru kojeg se drže preostala, neotuđena sredstva i dalje prikladan, te, 
ako nije odgovarajući, da li je došlo do promene poslovnog modela, a samim tim i do prospektivne 
promene klasifikacije tih sredstava. Nije bilo takvih promena u prikazanim periodima. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (NASTAVAK) 
 

Značajno povećanje kreditnog rizika 
 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 3, očekivani kreditni gubitak priznaje se kao obezvređenje u 
iznosu jednakom 12-mesečnom očekivanom kreditnom gubitku za Stepen 1 ili u iznosu očekivanog 
kreditnog gubitka tokom celokupnog životnog veka sredstva za Stepen 2 ili Stepen 3. Sredstvo se 
reklasifikuje na Stepen 2 kada se kreditni rizik sredstva značajno uveća u odnosu na njegovo 
početno priznavanje. MSFI 9 ne definiše šta predstavlja značajan porast kreditnog rizika. Prilikom 
procene da li se kreditni rizik sredstva značajno povećao, Društvo uzima u obzir kvalitativne i 
kvantitativne razumne i pouzdane buduće informacije.   
 
Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 
Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cene i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
Odložena poreska sredstva  
 
Odložena poreska sredstva priznata su na sve neiskorišćene poreske gubitke do mere do koje je 
izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se neiskorišćeni poreski 
gubici mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva Društva je neophodna da bi se 
utvrdio iznos odloženih poreskih sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i 
visine budućih oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

U hiljadama RSD 
 

 

Zemljište i  
građevinski 

objekti   Oprema  
Investicione 

nekretnine  
Ostala 

oprema  Ukupno 

Nabavna vrednost           
01.01.2022. godine  158.502  65.263  53.453  3.556  280.774 
Nabavke u toku godine  -  -  -  4.921  4.921 
Prenosi  3.132  1.789  -  (4.921)  - 
Otuđenja i rashodovanja  -  (107)  -  -  (107) 
Ostalo - eksproprijacija  (1.115)  (1.322)  -  -  (2.437) 

31.12.2022. godine  160.519  65.623  53.453  3.556  283.151 

           
01.01.2023. godine  160.519  65.623  53.453  3.556  283.151 
Otuđenja i rashodovanja  -  (648)  -  -  (648) 
Ostalo  -  1  -  -  1 

31.12.2023. godine  160.519  64.976  53.453  3. 556  282.504 

           
Ispravka vrednosti            
01.01.2022. godine  -  62.982  -  -  62.982 
Amortizacija  7.942  1.235  -  119  9.296 
Otuđenja i rashodovanja  -  (1.075)  -  -  (1.075) 

31.12.2022. godine  7.942  63.142  -  119  71.203 

           
01.01.2023. godine  7.942  63.142  -  119  71.203 
Amortizacija  7.990  411  -  118  8.519 
Otuđenja i rashodovanja  -  (648)  -  -  (648) 

31.12.2023. godine  15.932  62.905  -  237  79.074 

           
Sadašnja vrednost            
31.12.2023. godine   144.587  2.071  53.453  3.319  203.430 

31.12. 2022. godine  152.577  2.481  53.453  3.437  211.948 

 
 
6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI I DUGOROČNA POTRAŽIVANJA 
 

u hiljadama RSD 

 % učešće 2023.  2022. 
 

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i dugoročne  

  HoV koje se vrednuju kroz ostali ukupni rezultat     

- AIK Bačka Topola a.d. Bačka Topola 0,95004% -  1.068 

- Zastava Automobili a.d. Kragujevac - u stečaju 0,00212% 59  59 

- IMT d.o.o. Beograd 0,04937% 1.576  1.576 

- Hibrid d.o.o. Beograd 0,71% 4.568  4.568 

  6.203  7.271 

Minus: ispravka vrednosti     

- IMT d.o.o. Beograd  (1.576)  (1.576) 
- Zastava Automobili a.d. Kragujevac – u 

stečaju  (59)  (59) 

     

  4.568  5.636 
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6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI I DUGOROČNA POTRAŽIVANJA (NASTAVAK) 
 

Na sednici akcionara održanoj 30. oktobra 2023. godine odlukom većinskih akcionara Društva AIK 
Bačka Topola a.d. Bačka Topola doneta je odluka o prinudnom otkupu svih 10.680 akcija koje su u 
vlasništu Društva.  

 
 

7. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Kupci u zemlji:     
   - ostala pravna lica  51.267  45.642 

     
Minus: ispravka vrednosti  (45.305)  (42.067) 

     
  5.962  3.575 

 
U skladu sa poslovnom politikom, svoje proizvode, robu i usluge Društvo prodaje na odloženi rok 
koji u proseku iznosi od 5 do 7 dana. Naplata potraživanja nije obezbeđena teretom na imovinu 
dužnika ili jemstvom trećeg lica.  

 
 

8. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

Kratkoročni finansijski plasmani koji na dan 31. decembra 2023. godine iznose 20.000 hiljada RSD 
(2022. godine – 40.000 hiljada RSD) u celosti se odnose na oročena dinarska sredstva kod banke 
Poštanska štedionica a.d. Beograd na period od 60 dana. Kamatna stopa na oročena sredstva na 
dan bilansa stanja se kreće između 5,5%-6,0% godišnje (2022. godine – 5,5% godišnje). 

 
 
9. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI  
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Tekući računi  7.359  13.285 
Devizni računi  5.731  5.738 

     
  13.090  19.023 

 
 
10. KAPITAL 

 
Osnovni kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 452.474 hiljada 
RSD (2022. godine – 452.474 hiljada RSD) čini 80.799 običnih akcija (2022. godine – 80.799 običnih 
akcija), pojedinačne nominalne vrednosti od 5.600 dinara.  
 
Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre.  
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
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10. KAPITAL (NASTAVAK) 
 

 2023.  2022. 

 Broj akcija  % učešća  Broj akcija  % učešća 

        
Akcionarski fond a.d. Begrad 27.532  34,00%  27.532  34,00% 
Republički fond za pio 7.949  9,84%  7.949  9,84% 

Ostali 45.318  56,16%  45.318  56,16% 

        

 80.799  100%  80.799  100% 
 
Promene na računima kapitalu Društva za 2023. i 2022. godinu  date su u narednom pregledu: 
 

u hiljadama RSD 

 
Osnovni 

kapital  
Neraspore-

đeni dobitak  Gubitak  
Revalorizaci-
one rezerve  

Gubici - HoV 
raspoložive 
za prodaju  Ukupno 

            
Stanje 1. januara 2022. godine 452.474  655  (318.166)  160.888    (2.050)  293.801 
            
Neto gubitak -  -  (20.531)  -   -   (20.531) 
Ostali sveobuhvatni gubici -  -  -  -   (480)  (480) 

Ukupan neto sveobuhvatni gubitak -  -  (20.531)  -   (480)   (21.011) 
            
Porkiće gubitka  -  (655)  655  -  -  - 

Prenos sa revalorizacionih rezervi -  1.276  -  (1.276)  -  - 

 
Stanje na dan 31. decembra 2022. godine 

 
452.474 

  
1.276 

  
(338.042) 

 
159.612  

 
 (2.530) 

  
272.790 

            
Stanje 1. januara 2023. godine 452.474  1.276  (338.042)  159.612  (2.530)  272.790 
            
Neto gubitak -  -  (30.765)  -  -  (30.765) 
Ostali sveobuhvatni gubici -  -  -  -  (217)  (217) 

Ukupan neto sveobuhvatni gubitak -  -  (30.765)  -  (217)  (30.982) 
            
Porkiće gubitka  -  (1.275)  1.275  -  -  - 
Prenos sa revalorizacionih rezervi -  142  -  (142)  -  - 
Ostalo -  (1)  -  -  -  (1) 

 
Stanje na dan 31. decembra 2023. godine 

 
452.474 

  
142 

  
(367.532) 

 
159.470 

 
(2.747) 

  
241.807 

 
Na dan 31. decembar 2023. godine Društvo je iskazalo neraspoređeni gubitak u iznosu 142 hiljade 
RSD (2022. godine – 1.276 hiljada RSD), odnosno nepokriveni gubitak u iznosu od 367.532 hiljade 
RSD (2022. godine – 338.042 hiljada RSD). Vlasnici Društva, do dana objavljivanja ovih finansijskih 
izveštaja nisu doneli odluku o pokriću gubitka. 

 
 
11. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 5.989  5.392 

    
 5.989  5.392 
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11. DUGOROČNA REZERVISANJA (NASTAVAK) 

 
Promene na rezervisanjima u 2023. godini prikazane su u narednoj tabeli: 

 
u hiljadama RSD 

 
 

Naknade i druge 
beneficije zaposlenih 

  
Ukupno 

     
Stanje na početku godine  5.392  4.979 
Nova rezervisanja u toku godine  1.069  891 
Isplate u toku godine  (472)  (478) 

     
Stanje na kraju godine  5.989  5.392 

 
Rezervisanja za otpremnine za odlazak u penziju i jubilarne nagrade izvršena su na osnovu sadašnje 
vrednosti očekivanih budućih isplata zaposlenima po ovim osnovama, a nakon ispunjavanja svih 
predviđenih uslova. Sadašnja vrednost očekivanih budućih isplata za jubilarne nagrade i 
otpremnine utvrđena je korišćenjem diskontne stope od 6,5% i predviđene stope rasta zarada od  
9,5% godišnje za otpremnine i 5% za jubilarne nagrade. 

 
 
12. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga u zemlji:     
   - ostala pravna lica  16.508  8.994 

     
  16.508  8.994 

 
13. OSTALI POSLOVNI PRIHODI  
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Prihodi od zakupnina  19.438  13.830 
Ostali poslovni prihodi  2.651  2.818 

     
  22.089  16.648 

 
 
14. TROŠKOVI MATERIJALA 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Troškovi materijala za izradu  1.001  1.389 
Troškovi režijskog materijala  4  - 
Troškovi goriva i energije  7.034  5.279 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara  258  279 

     
  8.297  6.947 
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15. TROŠKOVI ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  33.605  29.964 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade  
   zarada na teret poslodavca  5.091  4.839 
Troškovi naknada po ugovoru o delu  93  108 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora  873  70 
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima 

organa upravljanja i nadzora  5.756  5.859 
Ostali lični rashodi i naknade  448  395 

     
  45.866  41.235 

 
Na dan izveštaja Društvo je imalo 28 zaposlenih radnika, čija struktura je prikazana u tabeli koja 
sledi. 
 

Pol/Godina 2023 2022 

Muškarci 20 20 

Žene 8 10 

Ukupno: 28 30 

 
16. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 
u hiljadama RSD 

  2023.  2022. 

 
Troškovi usluga na izradi učinaka  433  330 
Troškovi transportnih usluga  418  388 
Troškovi usluga održavanja  2.895  1.345 
Troškovi ostalih usluga  1.656  1.621 

     
  5.402  3.684 

 
17. OSTALI PRIHODI 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Dobici od prodaje:     
   - nematerijalnih ulaganja, nekretnina,  

   postrojenja i opreme   44  10.965 
   - učešća i dugoročnih hartija od vrednosti  3.156  - 
Prihodi od smanjenja obaveza  2.304  1.233 
Ostali nepomenuti prihodi  1  1.870 

     
  5.505  14.068 
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18. POREZ NA DOBITAK 
 

Usaglašavanje poreza na dobit i proizvoda dobitka pre oporezivanja i propisane poreske stope 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Gubitak  pre oporezivanja  (30.765)  (19.273) 

     
Porez na dobit po zakonskoj stopi od 15%   4.615  2.891 
Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u    

poreskom bilansu     370  318 
Poreski efekti prihoda koji se ne priznaju u 

poreskom bilansu  -  1.645 
Poreski efekti kapitalnih dobitaka  -  (1.258) 
Poreski gubici tekućeg perioda  (5.013)  (4.854) 
Ostalo  28  - 

     
Tekući porez na dobitak  -  (1.258) 

     
Efektivna poreska stopa  -  6,53% 

 
Preneti poreski gubici  

 
Pregled poreskih gubitaka prenetih iz ranijih poslovnih godina i rokovi do kada mogu da budu 
iskorišćeni dati su u sledećoj tabeli: 

 
u hiljadama RSD 

  2023.  2022. 
 

do jedne godine   45.171  47.716 
od jedne do pet godina  74.539  87.351 

     
  119.710  135.067 

 
 
19. ZARADA PO AKCIJI 
 

Društvo izračunava osnovnu zaradu/(gubitak) po akciji kao odnos neto dobitka/(gubitka) iz 
kontinuiranog poslovanja koji pripada akcionarima koji poseduju obične akcije i ponderisanog 
prosečnog broja običnih akcija u opticaju za period, ne uzimajući u obzir sopstvene akcije stečene 
u toku godine od strane Društva. 

 
Proračun gubitka po akciji izvršen je na osnovu sledećih podataka: 

 
u hiljadama RSD 

 2023.  2022. 
 

Neto gubitak tekuće godine (30.765)  (20.531) 
    
Ponderisani broj običnih akcija 80.799  80.799 
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20. NAKNADE KLJUČNOG RUKOVODSTVA 
   

Ključno rukovodstvo Društva čine direktori (izvršni i neizvršni), članovi Upravnog odbora, Sekretar 
Društva i Rukovodilac interne revizije. Naknade plaćene ili plative ključnom rukovodstvu po osnovu 
njihovog rada prikazane su u tabeli koja sledi:  

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Zarade   10.747  10.261 

     
  10.747  10.261 

 
 

21. INFORMACIJE O SEGMENTIMA 
 

Društvo obavlja svoju poslovnu aktivnost kao jedinstven poslovni segment, gajenjem žita (osim 
pirinča), leguminoza i uljarica, trgovinom na veliko merkantilnom robom, sredstvima za zaštitu 
bilja, mineralnim đubrivom i ostalom robom neophodnom za primarnu poljoprivrednu 
proizvodnju. Shodno tome, sledeće informacije predstavljaju obelodanjivanja na nivou Društva kao 
celine. 
 
Informacije o prihodima od prodaje: 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Prodaja merkantilne i semenske robe 588  49.879 
Prodaja zaštitnih sredstava, mineralno đubrivo i ostalo 826  1.953 
Prihodi od pružanja usluga 16.508  8.994 

    
 17.922  60.826 

 
 
22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 

Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, kreditnom riziku i 
riziku likvidnosti. Program upravljanja finansijskim rizicima Društva je usmeren na nemogućnost 
predviđanja događaja na finansijskim tržištima i teži minimiziranju mogućih negativnih efekata na 
finansijske performanse Društva. 
 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 
takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
Tržišni rizik 
 
Tržišni rizik se odnosi na rizik da određene promene tržišnih cena, kao što su promene kurseva 
stranih valuta i promena kamatnih stopa, mogu da utiču na visinu prihoda Društva ili vrednost 
njegovih finansijskih instrumenata. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju prinosa 
Društva. 
 
Devizni rizik 
 
Izloženost Društva deviznom riziku prvenstveno se odnosi na ostale dugoročne finansijske 
plasmane, kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, 
dugoročne kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz 
poslovanja denominirane u stranoj valuti. 

 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza Društva u stranim valutama na dan 
izveštavanja je sledeća: 

 
u hiljadama RSD 

 Imovina  Obaveze 

 2023.  2022.  2023.  2022. 

        

EUR 
 

5.731 
  

5.738 
  

- 
  

- 

        
 5.731  5.738  -  - 

 
Na osnovu obelodanjene strukture monetarne imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je 
da je Društvo pre svega osetljivo na promene deviznog kursa EUR. 
 
U sledećoj tabeli prikazana je osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u odnosu 
na pomenute strane valute. Stopa osetljivosti od 10% predstavlja procenu rukovodstva Društva u 
pogledu mogućih promena kursa RSD u odnosu na EUR. 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 +10%  -10%  +10%  -10% 

        
EUR 573  (573)  574  (574) 

        
 573  (573)  574  (574) 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
Tržišni rizik (nastavak) 
 
Kamatni rizik 
 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na sredstvima i obavezama kod kojih je 
kamatna stopa varijabilna. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju 
instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj.  
 
Struktura monetarnih sredstava i obaveza na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Finansijska sredstva    
Nekamatonosna 19.151  22.787 
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa) 20.000  40.000 

    
 39.151  62.787 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne 2.776  2.297 

    
 2.776  2.297 

 
Kreditni rizik 

 
Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak 
Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date 
garancije i jemstva trećim licima.    

 
U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i 
rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne 
finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i interne 
istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja njegovog 
boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne izloženosti, u 
skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  
kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom godišnje.  
 
U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti kreditnom 
riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 
Maksimalna izloženost Društva kreditnim rizicima se iskazuje u knjigovodstvenim iznosima 
finansijskih sredstava u bilansu stanja, kao što sledi: 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 
 
 Kreditni rizik (nastavak) 

 

  u hiljadama RSD 

  2023. 
 

2022. 

     

Potraživanja po osnovu prodaje  5.962  3.575 

Ostala kratkoročna potraživanja  99  189 

Kratkoročni finansijski plasmani  20.000  40.000 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti  13.090  19.023 

     
Maksimalna izloženost kreditnom riziku  39.151  62.787 
 
Upravljanje kreditnim rizicima 
 
Kreditni rizik predstavlja najveći pojedinačni rizik poslovanja Društva, rukovodstvo u skladu sa tim 
pažljivo upravlja izloženošću kreditnom riziku. Kreditni rizik nastaje iz gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, depozita kod banaka i finansijskih institucija, kao i kreditne izloženosti u vezi sa 
kupcima, uključujući nenaplaćena potraživanja i izvršene transakcije. 
 
Na izloženost Društva kreditnom riziku u najvećoj meri utiču individualne karakteristike svakog 
kupca. Društvo primenjuje pojednostavljen pristup MSFI 9 za odmeravanje očekivanih kreditnih 
gubitaka, koji koristi ispravku za očekivane gubitke tokom veka trajanja.  
 
Potraživanja po osnovu prodaje  
 
U cilju odmeravanja očekivanih kreditnih gubitaka, potraživanja po osnovu prodaje grupisana su 
na osnovu zajedničkih karakteristika kreditnog rizika i broja dana kašnjenja. 
 
Očekivane stope kreditnih gubitaka se zasnivaju na profilima plaćanja prodaje od 36 meseci pre 
31. decembra 2023. godine, odnosno 24 meseca pre 01. januara 2023. godine, kao i odgovarajućih 
prethodnih kreditnih gubitaka pretrpljenih u navedenom periodu. Istorijske stope gubitka nisu 
korigovane u odnosu na informacije o budućim makroekonomskim faktorima, obzirom da nisu 
ustanovljene korelacije koje bi značajno uticale na sposobnost kupaca da izmire potraživanja.  
 
Rezervisanje za kreditne gubitke u vezi sa potraživanjima po osnovu prodaje se određuje u skladu 
sa matricom rezervisanja koja se zasniva na broju dana dospelih potraživanja. Na dan 31. decembra 
2023. godine matrica rezervisanja data je u nastavku: 
 

  u hiljadama RSD 
  Potraživanja po osnovu prodaje 

  

Stopa 
obezvređenja  

Bruto 
iznos  

Ukupni 
ECL  Ukupno 

         
Dospela 0-30 dana  0,81%  3.966  (32)  3.934 
30-90 dana  55,13  2.133  (1.176)  957 
90-180 dana  79,16  3.056  (2.419)  637 
Preko 180  98,97  42.112  (41.678)  434 

         

    51.267  (45.305)  5.962 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 
 
 Kreditni rizik (nastavak) 
 

Upravljanje kreditnim rizicima (nastavak) 
 

Potraživanja po osnovu prodaje (nastavak) 
 

Na dan 31. decembar 2022. godine, matrica rezervisanja data je u nastavku: 

 
  U hiljadama RSD 

  Potraživanja po osnovu prodaje 

  
Stopa 

obezvređenja  
Bruto 
iznos  

Ukupni 
ECL  Ukupno 

         
Dospela 0-30 dana  6,62%  1.842  (122)  1.720 
30-90 dana  21,36%  824  (176)  648 
90-180 dana  26,00%  1.269  (330)  939 
Preko 180  99,36%  41.707  (41.439)  268 

         

    45.642  (42.067)  3.575 

 
Na dospela potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate. Naplata potraživanja nije 
obezbeđena teretom na imovinu dužnika ili jemstvom trećeg lica.  
 
Rukovodstvo Društva, redovno ispituje kreditni kvalitet potraživanja po osnovu prodaje uzimajući 
u obzir starosni profil potraživanja kao i vremenski period poslovnog odnosa sa Društvom. 
Rukovodstvo veruje da su neispravljena potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja u 
potpunosti nadoknadiva. 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2023. godinu su sledeće: 
 
 Potraživanja po osnovu prodaje 

 Specifična 
ispravka 

  
Opšta 

ispravka 
  

  

Ukupno 

       

Stanje na dan 01.01.2023. godine 41.151  916  42.067 
Rezervisanja za obezvređenje potraživanja -  3.709  3.709 
Naplaćena ranije ispravljena potraživanja -  (471)  (471) 

       

Stanje na dan 31.12.2023. godine 41.151  4.154  45.305 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
 Kreditni rizik (nastavak) 
 

Upravljanje kreditnim rizicima (nastavak) 
 

Potraživanja po osnovu prodaje (nastavak) 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2022. godinu su sledeće: 
 
 Potraživanja po osnovu prodaje 

 Specifična 
ispravka 

  
Opšta 

ispravka 
  

  

Ukupno 

       

Stanje na dan 01.01.2022. godine 41.206    3.229   44.435  
Rezervisanja za obezvređenje potraživanja -  831   831  
Naplaćena ranije ispravljena potraživanja   -    (2.979)   (2.979) 
Ostalo  (55)   (165)   (220) 

       

Stanje na dan 31.12.2022. godine 41.151   916   42.067  

 
Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku ispunjava sve svoje obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza.  
 
Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
 

u hiljadama RSD 
 2023. godina  2022. godina 

 Do 1 godine  Ukupno  Do 1 godine  Ukupno 

        
Obaveze iz poslovanja 2.522  2.522  2.297  2.297 
Ostale kratkoročne obaveze 254  254  -  - 

        
 2.776  2.776  2.297  2.297 

 
Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 

 
 
23. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti 
da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i 
drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. Rukovodstvo Društva 
pregleda strukturu kapitala na godišnjoj osnovi. 
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1. OPŠTE INFORMACIJE 
 

Agrobačka a.d. Bačka Topola (u daljem tekstu „Društvo“) je osnovano 10. aprila 1991. godine. 
 
Društvo je organizovano kao akcionarsko društvo i upisano je u Registar privrednih društava 
Agencije za privredne registre. Akcijama Društva se od dana 01. marta 2007. godine  trguje na 
Beogradskoj berzi. 
 
Osnovna delatnost Društva je gajenje žita (osim pirinča), leguminoza i uljarice. 
 
Sedište Društva je u Bačkoj Topoli, ulica Maršala Tita broj 8. 
 
Matični broj Društva je 08056749, a poreski identifikacioni broj 101443807. 

 
Priloženi finansijski izveštaji predstavljaju redovne (pojedinačne) finansijske izveštaje Društva za 
2023. godinu. Društvo nema zavisna pravna lica i ne sastavlja konsolidovane finansijske izveštaje.  
 
Društvo je prema kriterijumima za razvrstavanje u skladu sa članom 6. Zakona o računovodstvu 
(Službeni glasnik RS, br. 73/2019 i 44/2021) na osnovu godišnjeg finansijskog izveštaja za 2023. 
godinu razvrstano u malo pravno lice. 
 
U toku 2023. godine prosečan broj zaposlenih u Društvu je 29 (2022. godine – 30 zaposlenih) 

 
Finansijski izveštaji za poslovnu 2023. godinu odobreni su od strane rukovodstva Društva dana 26. 
marta 2024. godine. 
 
 

2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 
 

Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni glasnik 
RS, br. 73/2019 i 44/2021 - dr. zakon) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u 
Republici Srbiji. 

 
Na osnovu važećih računovodstvenih propisa, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u 
obavezi da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i 
rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 
skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Okvir za pripremanje i 
prikazivanje finansijskih izveštaja („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), 
odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su 
sastavni deo standarda.  
 
Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 
računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 
izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku Republike 
Srbije. Međutim, do datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2023. godinu nisu prevedene niti 
objavljene sve važeće promene u standardima i tumačenjima. 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH IZVEŠTAJA (NASTAVAK) 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja (nastavak) 
 
Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo nije u potpunosti primenilo MRS, 
MSFI i tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2023. godine. Imajući 
u vidu materijalno značajne efekte koje odstupanja računovodstvenih propisa Republike Srbije od 
MSFI i MRS mogu da  imaju na realnost i objektivnost finansijskih izveštaja Društva, priloženi 
finansijski izveštaji se ne mogu smatrati finansijskim izveštajima sastavljenim u saglasnosti sa MSFI 
i MRS. 

 
Prezentacija finansijskih izveštaja 
 
Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi obrazaca 
finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik RS, br. 
89/2020). 
 
Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije navedeno. 
Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 
 
Računovodstveni metod 
 
Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti, osim ukoliko MSFI ne 
zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u značajnim računovodstvenim politikama. 

 
Načelo stalnosti poslovanja 

 
 Finansijski izveštaji Društva sastavljeni su u skladu sa principom stalnosti poslovanja. 

 
Uporedni podaci 

 
 Uporedni podaci u ovim finansijskim izveštajima predstavljaju podatke obelodanjene u 

finansijskim izveštajima Društva na dan i za godinu koja se završila 31. decembra 2022. godine.  
 
 
3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA  
 

Nekretnine, postrojenja i oprema 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po ceni 
koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana 
za sve troškove koji se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne 
pripravnosti. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Nekretnine, postrojenja i oprema (nastavak) 
 
Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema vrednuju se po modelu 
revalorizacije koja predstavlja njihovu fer vrednost na datum revalorizacije, umanjena za naknadnu 
kumuliranu ispravku vrednosti po osnovu amortizacije i naknadne akumulirane gubitke zbog 
umanjenja vrednosti. 

 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se izračunava primenom proporcionalne metode u 
toku procenjenog korisnog veka upotrebe sredstava, uz primenu sledećih stopa: 

 
Građevinski objekti 2,5% - 33,33% 
Računari 10,0% 
Ostala oprema 7,0%-20,0% 

 
Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 
stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se revidiraju svake godine radi obračuna amortizacije 
koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali nameravani vek  njihovog 
korišćenja. 

 
Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 
ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa sredstva 
(kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se u bilansu 
uspeha odgovarajućeg perioda. 
 
Investicione nekretnine 
 
Investicione nekretnine obuhvataju nekretnine koje Društvo izdaje u zakup ili drži radi uvećanja 
vrednosti kapitala. 
 
Inicijalno priznavanje investicionih nekretnina vrši se po njihovoj nabavnoj vrednosti ili ceni 
koštanja. Nabavnu vrednost čini fakturna vrednost uvećana za sve troškove koje se mogu direktno 
pripisati dovođenju ovih sredstava u stanje funkcionalne pripravnosti. 
 
Nakon početnog priznavanja investicione nekretnine se vrednuju po fer vrednosti, koju godišnje 
utvrđuju eksterni procenitelji. Fer vrednost se zasniva na cenama ponude na aktivnom tržištu 
korigovanim, ukoliko je neophodno, za specifičnosti sredstva. Promene u fer vrednostima 
investicionih nekretnina se evidentiraju u bilansu uspeha kao deo ostalih prihoda, odnosno ostalih 
rashoda. 
 
Zalihe 
 
Zalihe se vrednuju po nabavnoj vrednosti, odnosno ceni koštanja, ili neto prodajnoj vrednosti, u 
zavisnosti koja je niža.  
 
Nabavna vrednost uključuje vrednost po fakturi dobavljača, uvozne dažbine, transportne troškove 
i druge zavisne troškove nabavke. Cena koštanja obuhvata troškove direktnog materijala, 
direktnog rada i indirektne troškove proizvodnje. Troškovi su uključeni u cenu koštanja na bazi 
normalnog stepena iskorišćenosti kapaciteta, ne uključujući troškove kamata. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 
 

 Zalihe (nastavak) 
 

Neto prodajna vrednost predstavlja vrednost po kojoj zalihe mogu biti prodate u normalnim 
uslovima poslovanja, nakon umanjenja za troškove prodaje.  
 
Obračun izlaza zaliha utvrđuje se metodom prosečne ponderisane cene. 

 
 

Umanjenje vrednosti imovine 
 

Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne i 
nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po osnovu 
umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se nadoknadivi iznos 
sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće proceniti nadoknadivi iznos 
pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos jedinice koja generiše novac, a kojoj to 
sredstvo pripada. 
 
Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je viša. 
Za potrebe procene vrednosti u upotrebi, procenjeni budući novčani tokovi diskontuju se do 
sadašnje vrednosti primenom diskontne stope pre oporezivanja koja odražava sadašnju tržišnu 
procenu vremenske vrednosti novca za rizike specifične za to sredstvo.  

 
Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 
knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 
nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 
sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 
revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 
 
Finansijski instrumenti 

 
Ključni termini 

 
Fer vrednost je cena koja bi bila naplaćena za prodaju imovine, odnosno plaćena za prenos obaveze 
u redovnoj transakciji između učesnika na tržištu na datum odmeravanja. Najbolji dokaz fer 
vrednosti je cena na aktivnom tržištu. Aktivno tržište je ono tržište na kom se transakcije sa 
imovinom i obavezama odvijaju dovoljno često i u obimu koji obezbeđuje informacije o cenama na 
kontinuiranoj osnovi. 
 
Fer vrednost finansijskih instrumenata kojima se trguje na aktivnim tržištima se odmerava kao 
proizvod kotirane cene za pojedinu imovinu ili obavezu i broja instrumenata koje subjekat 
poseduje. 
 
Tehnike procene vrednosti, kao što su modeli diskontovanog novčanog toka ili modeli zasnovani 
na nedavnim transakcijama između nezavisnih strana ili na razmatranju finansijskih podataka 
subjekta u koji se investira, koriste se za odmeravanje fer vrednosti određenih finansijskih 
instrumenata za koje nisu dostupne eksterne informacije o tržišnim cenama. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Finansijski instrumenti (nastavak) 
 
Ključni termini (nastavak) 

 
Troškovi transakcije su inkrementalni troškovi koji se direktno mogu pripisati sticanju, izdavanju ili 
otuđenju finansijskog instrumenta. Inkrementalni trošak je trošak koji ne bi nastao da se 
transakcija nije desila. 

 
Amortizovani trošak jeste iznos u kome je finansijski instrument bio priznat pri početnom 
priznavanju, umanjen za bilo koje otplate glavnice, plus obračunata kamata, a u slučaju finansijskih 
sredstava, umanjen i za bilo koja rezervisanja za očekivane kreditne gubitke. 
 
Klasifikacija i odmeravanje 

 
Društvo klasifikuje svoja finansijska sredstva u sledeće kategorije odmeravanja: 
 

- Ona koja se naknadno odmeravaju prema fer vrednosti (bilo kroz ostali ukupni rezultat ili kroz 
bilans uspeha) i  

- Ona koja se odmeravaju prema amortizovanom trošku. 
 
Klasifikacija zavisi od poslovnog modela subjekta za upravljanje finansijskim sredstvima i 
ugovorenih uslova novčanih tokova. 
 
Reklasifikacija finansijskih instrumenata se vrši samo onda kada dođe do promene poslovnog 
modela za upravljanje portfolijom u celini. Reklasifikacija ima prospektivni efekat i vrši se od 
početka prvog izveštajnog perioda nakon promene poslovnog modela.  
 
Pri početnom priznavanju, Društvo odmerava finansijsko sredstvo prema njegovoj fer vrednosti, 
koja je u slučaju finansijskih sredstava koja se ne odmeravaju po fer vrednosti kroz bilans uspeha, 
uvećana za transakcione troškove koji se direktno pripisuju sticanju finansijskih sredstava. 
Transakcioni troškovi finansijskih sredstava koja se odmeravaju po fer vrednosti kroz bilans uspeha 
prikazuju se kao rashodi perioda u bilansu uspeha.  
 
Nakon početnog priznavanja, rezervisanje za očekivane kreditne gubitke priznaje se za finansijska 
sredstva koja se odmeravaju po amortizovanom trošku i ulaganja u dužničke instrumente koji se 
odmeravaju po fer vrednosti kroz ostali ukupni rezultat uzrokujući neposredni gubitak. 
 
Dužnički instrumenti 
 
Naknadno odmeravanje dužničkih instrumenata Društva zavisi od poslovnog modela za upravljanje 
imovinom i karaktera novčanog toka imovine. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Klasifikacija i odmeravanje (nastavak) 

 
Dužnički instrumenti (nastavak) 

 
Poslovni model odražava način na koji Društvo upravlja imovinom u cilju generisanja novčanih 
tokova, odnosno da li je cilj Društva: (1) samo prikupljanje ugovorenih novčanih tokova iz imovine 
(“držanje radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova”) ili (2) prikupljanje kako ugovorenih 
novčanih tokova, tako i novčanih tokova koji su nastali prodajom imovine (“držanje radi 
prikupljanja ugovorenih novčanih tokova i novčanih tokova od prodaje”) ili ukoliko nije ni jedno od 
gore navedena dva slučaja, finansijska sredstva se klasifikuju kao deo “drugog” poslovnog modela 
i odmeravaju se po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
 
Faktori koje Društvo razmatra prilikom određivanja poslovnog modela obuhvataju svrhu i strukturu 
portfolija, prethodno iskustvo o načinu naplate novčanih tokova predmeta imovine, način procene 
i upravljanja rizicima, kao i način na koji se prati izvršenje i učinak datog sredstva. 

 
U slučaju kada poslovni model podrazumeva držanje imovine radi prikupljanja ugovorenih 
novčanih tokova ili držanja radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova i novčanih tokova od 
prodaje, Društvo procenjuje da li novčani tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate 
(„SPPI“). Prilikom ove procene, Društvo razmatra da li su ugovoreni novčani tokovi u skladu sa 
osnovnim kreditnim uslovima, odnosno da kamata samo obuhvata naknadu za kreditni rizik, 
vremensku vrednost novca, druge osnovne rizike kreditiranja i maržu. Procena isključivog plaćanja 
glavnice i kamate vrši se pri početnom priznavanju imovine i naknadno se ne vrši ponovna procena. 
 
Društvo klasifikuje svoje dužničke instrumente u tri kategorije odmeravanja: 
 

• Amortizovani trošak - Imovina koja se drži radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova, pri 
čemu ti novčani tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate, odmerava se po 
amortizovanom trošku. Prihod od kamate od ovih finansijskih sredstava je priznat kao 
finansijski prihod koristeći metodu efektivne kamatne stope. Bilo koji dobitak ili gubitak nastao 
usled prestanka priznavanja se priznaje direktno u bilansu uspeha i predstavlja ostale 
dobitke/(gubitke) zajedno sa pozitivnim i negativnim kursnim razlikama. Gubici po osnovu 
umanjenja vrednosti se prikazuju zasebno. 
 

• Fer vrednost kroz ostali ukupni rezultat - Imovina koja se drži radi prikupljanja ugovorenih 
novčanih tokova i prodaje finansijskih sredstava, pri čemu novčani tokovi imovine 
predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate, odmerava se po fer vrednosti kroz ostali 
ukupni rezultat. Promene u knjigovodstvenoj vrednosti se priznaju kroz ostali ukupni rezultat, 
osim priznavanja dobitka i gubitka po osnovu obezvređenja, prihoda od kamata i pozitivnih i 
negativnih kursnih razlika, koji se priznaju kroz bilans uspeha. Prilikom prestanka priznavanja 
finansijskog sredstva, kumulativni gubitak ili dobitak koji je prethodno priznat kroz ostali 
ukupni rezultat, reklasifikuje se iz kapitala u dobitak ili gubitak i priznaje se kao ostali 
dobitak/(gubitak). Prihod po osnovu kamata na ova finansijska sredstva se priznaje u okviru 
finansijskih prihoda, a odmerava se metodom efektivne kamatne stope. Pozitivne i negativne 
kursne razlike iskazuju se kroz finansijske prihode i rashode, dok se troškovi po osnovu 
umanjenja vrednosti prikazuju zasebno. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Klasifikacija i odmeravanje (nastavak) 

  
Dužnički instrumenti (nastavak) 

 
• Fer vrednost kroz bilans uspeha - Imovina koja ne ispunjava uslove za priznavanje prema 

amortizovanom trošku ili fer vrednosti iskazanoj kroz ostali ukupni rezultat odmerava se 
prema fer vrednosti iskazanoj kroz bilans uspeha. Dobitak ili gubitak od dužničkog ulaganja 
koje se naknadno odmerava prema fer vrednosti kroz bilans uspeha priznaje se u bilansu 
uspeha i predstavlja promenu u neto vrednosti u okviru prihoda i rashoda od usklađivanja 
vrednosti ostale imovine koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha u periodu u kome 
su nastali. 

 
Gotovina i gotovinski ekvivalenti - Gotovina i gotovinski ekvivalenti obuhvataju novčana sredstva 
u blagajni, depozite kod banaka po viđenju, i ostala kratkoročna visoko likvidna ulaganja sa 
dospećem do tri meseca ili manje. Gotovina i gotovinski ekvivalenti knjiže se po amortizovanom 
trošku iz razloga što: drže se radi prikupljanja ugovorenih novčanih tokova, pri čemu ti novčani 
tokovi predstavljaju isključivo plaćanje glavnice i kamate  i nisu iskazani prema fer vrednosti kroz 
bilans uspeha. Svojstva dozvoljena isključivo zakonom nemaju uticaja na procenu isključivog 
plaćanja kamate i glavnice („SPPI test“), osim ukoliko nisu obuhvaćena ugovornim uslovima, tako 
da se ta svojstva primenjuju čak i ukoliko naknadno dođe do izmene u zakonu. 
 
Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja - Potraživanja od kupaca i ostala potraživanja 
početno se priznaju prema fer vrednosti i naknadno se iskazuju prema amortizovanom trošku, 
koristeći metodu efektivne kamatne stope, umanjena za rezervisanja za umanjenje vrednosti. 
Potraživanja od kupaca predstavljaju iznose koje kupci duguju za prodate proizvode i robu ili 
pružene usluge u redovnom toku poslovanja. Ukoliko se naplata očekuje u roku od godinu dana ili 
kraće (ili u toku redovnog operativnog ciklusa poslovanja, ukoliko on traje duže), klasifikuju se kao 
tekuća sredstva. U suprotnom, klasifikuju se kao stalna sredstva. 

 
Obaveze prema dobavljačima i druge obaveze - Obaveze prema dobavljačima nastaju kada druga 
ugovorna strana izvrši svoje obaveze prema ugovoru, i početno se priznaju prema fer vrednosti, 
dok se naknadno iskazuju prema amortizovanom trošku, korišćenjem metode efektivne kamatne 
stope. Obaveze prema dobavljačima predstavljaju obaveze plaćanja za robu ili usluge koje se 
nabavljaju od dobavljača u redovnom toku poslovanja. Obaveze prema dobavljačima se klasifikuju 
kao tekuće obaveze, ukoliko plaćanje dospeva u roku od godinu dana ili manje (ili u toku redovnog 
operativnog ciklusa poslovanja, ukoliko on traje duže). U suprotnom, klasifikuju se kao dugoročne 
obaveze. 
 
Vlasnički instrumenti 
 
Društvo naknadno odmerava sva ulaganja u vlasnički kapital po fer vrednosti. Ukoliko rukovodstvo 
Društva odluči da se fer vrednost dobitka i gubitka po osnovu ulaganja u vlasnički kapital prikaže u 
ostalom ukupnom rezultatu, nakon prestanka priznavanja ulaganja nije moguća naknadna 
reklasifikacija dobitka i gubitka po osnovu fer vrednovanja u bilans uspeha. Dividende od takvih 
ulaganja i dalje se priznaju u bilansu uspeha kao finansijski prihod, kad se ustanovi pravo Društva 
da primi isplatu. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Otpis 

 
Otpis finansijskih sredstava se vrši, u celosti ili delimično, kada Društvo iskoristi sve mogućnosti 
naplate i zaključi da ne postoje razumna očekivanja da je naplatu moguće izvršiti. Otpis predstavlja 
slučaj prestanka priznavanja. Društvo može otpisati finansijska sredstva koja su i dalje u procesu 
prinudne naplate, tamo gde Društvo pokuša da naplati sredstva koja ugovorno potražuje, 
međutim, gde ne postoje razumna očekivanja da će naplata biti izvršena. 

 
Priznavanje i prestanak priznavanja 
 
Redovna kupovina ili prodaja finansijskih sredstava se priznaje na dan transakcije, odnosno na dan 
kada se Društvo obaveže da izvrši kupovinu ili prodaju sredstva. Prestanak priznavanja finansijskog 
sredstva se vrši po isteku prava na novčane tokove od finansijskih sredstava, ili po prenosu istih, 
pri čemu Društvo prenosi suštinski sve rizike i koristi od vlasništva. 
 
Finansijske obaveze prestaju da se priznaju kada se zatvore (tj. kada se obaveza utvrđena 
ugovorom izmiri, otkaže ili istekne njeno važenje). 
 
Razmena koja se vrši između Društva i njegovih prvobitnih zajmodavaca dužničkim instrumentima 
sa značajno različitim uslovima, kao i značajne izmene uslova postojećih finansijskih instrumenata, 
računovodstveno se obuhvataju kao gašenje prvobitne finansijske obaveze i priznavanje nove 
finansijske obaveze. Uslovi su značajno izmenjeni ukoliko se diskontovana sadašnja vrednost 
novčanih tokova pod novim uslovima, uključujući sve plaćene naknade umanjene za primljene 
naknade, i diskontovana po originalnoj efektivnoj kamatnoj stopi, razlikuje najmanje 10% od 
diskontovane sadašnje vrednosti preostalih novčanih tokova proisteklih po osnovu prvobitne 
finansijske obaveze. Ukoliko se razmena dužničkih instrumenata ili izmena uslova tretira kao 
ukidanje obaveze, svi troškovi ili naknade nastali u vezi sa istim se priznaju kao deo dobiti ili gubitka 
prilikom ukidanja. Ukoliko se razmena dužničkih instrumenata ili izmena uslova ne tretira kao 
ukidanje, svi troškovi ili naknade nastali u vezi sa istim koriguju sadašnju vrednost obaveze i 
amortizuju se tokom preostalog veka trajanja izmenjene finansijske obaveze. 
 
Izmene obaveze koje nemaju za posledicu ukidanje obaveze se računovodstveno tretiraju kao 
promena procene, primenom kumulativne “catch up” metode sa dobicima i gubicima priznatim u 
bilansu uspeha, osim ukoliko je ekonomska suština razlike u knjigovodstvenim vrednostima 
pripisana kapitalnim transakcijama sa vlasnicima. 
 
Modifikacija 
 
Društvo ponekad iznova pregovara ili na drugi način menja ugovorene uslove finansijskih 
sredstava. Društvo procenjuje da li je izmena ugovorenih novčanih tokova značajna, imajući u vidu,  
između ostalog sledeće faktore: značajnu promenu kamatne stope ili poboljšanje uslova kredita, 
koji u znatnoj meri utiču na kreditni rizik povezan sa imovinom, ili pak značajan produžetak roka 
vraćanja zajma kada zajmoprimac nema finansijskih poteškoća. 
 
Ukoliko se izmenjeni uslovi značajno razlikuju, prava na novčane tokove od prvobitnog sredstva 
ističu, i Društvo prestaje sa priznavanjem prvobitnih finansijskih sredstava i vrši priznavanje 
novog sredstva prema njegovoj fer vrednosti.  
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 
 
Modifikacija (nastavak) 
 
Bilo koja razlika između knjigovodstvene vrednosti čije je priznavanje prestalo i fer vrednost novog 
značajno izmenjenog sredstva se priznaje u bilansu uspeha, osim ukoliko se suština razlike odnosi 
na kapitalne transakcije sa vlasnicima. 

 
Obezvređenje finansijskih sredstva 
 
Društvo unapred procenjuje ECL (očekivani kreditni gubitak) po dužničkim instrumentima merenim 
po amortizovanom trošku i fer vrednosti kroz ostali rezultat i priznaje neto gubitke po osnovu 
obezvređenja na svaki datum izveštavanja. Merenje ECL odražava: (1) objektivni iznos ponderisan 
verovatnoćom koji se utvrđuje procenom opsega mogućih rezultata, (2) vremensku vrednost 
novca i (3) sve razumne i raspoložive informacije koje su dostupne bez nepotrebnih troškova i 
napora na kraju svakog izveštajnog perioda a tiču se proteklih događaja, tekućih uslova i 
predviđenih budućih uslova. 
 
Dužnički instrumenti koji se mere po amortizovanom trošku i ugovorena sredstva se prikazuju u 
bilansu stanja umanjeni za očekivani kreditni gubitak. Za dužničke instrumente koji se mere po fer 
vrednosti kroz ostali ukupni rezultat, promene u amortizovanim troškovima, umanjenim za 
očekivani kreditni gubitak, priznaju se u bilansu uspeha, a ostale promene knjigovodstvene 
vrednosti se priznaju u ostalom ukupnom rezultatu kao dobici umanjeni za gubitke po dužničkim 
instrumentima merenim po fer vrednost kroz ostali ukupni rezultat. 
 
Opšti model obezvređenja finansijskih sredstava – trostepeni model 
 
Društvo primenjuje trostepeni model obezvređenja koji se bazira na promenama u kreditnom 
kvalitetu nakon inicijalnog priznavanja. Finansijski instrument koji nije kreditno obezvređen pri 
inicijalnom priznavanju se klasifikuje u Stepen 1. Finansijska sredstva u Stepenu 1 imaju očekivani 
kreditni gubitak koji se meri po vrednosti jednakoj delu očekivanog kreditnog gubitka tokom 
celokupnog životnog veka sredstva, koji je posledica mogućih događaja neizvršenja obaveza u 
narednih 12 meseci ili do isteka ugovora, ukoliko je taj period kraći (“12-mesečni ECL”). Ukoliko 
Društvo identifikuje značajan porast kreditnog rizika nakon inicijalnog priznavanja, sredstvo se 
reklasifikuje u Stepen 2 i njegov očekivani kreditni gubitak se meri na osnovu očekivanog kreditnog 
gubitka tokom celokupnog životnog veka tog sredstva tj. do isteka važenja ugovora, ali uzimajući u 
obzir očekivane avanse, ako postoje (“ECL celokupnog životnog veka instrumenta”). 

 
Ukoliko Društvo utvrdi da je finansijsko sredstvo kreditno obezvređeno, sredstvo se reklasifikuje u 
Stepen 3 i njegov očekivani kreditni gubitak se meri kao ECL celokupnog životnog veka. 
 
Kada se definiše neizvršenje obaveze u svrhu utvrđivanja rizika od nastanka neizvršenja obaveze, 
Društvo primenjuje definiciju neizvršenja obaveze koja je dosledna sa definicijom korišćenom za 
interno upravljanje kreditnim rizikom za relevantan finansijski instrument i razmatra kvalitativne 
indikatore (na primer, finansijske kovenante), kada je to prikladno. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Finansijski instrumenti (nastavak) 

 
Obezvređenje finansijskih sredstva (nastavak) 
 
Opšti model obezvređenja finansijskih sredstava – trostepeni model (nastavak) 
 
U svrhu merenja očekivanih kreditnih gubitaka, procena očekivanih novčanih manjkova odražava 
novčane tokove očekivane iz kolaterala i drugih instrumenata obezbeđenja kredita koji su deo 
ugovornih uslova i koji se ne priznaju posebno. Društvo priznaje iznos očekivanih kreditnih gubitaka 
(ili ih ukida) u bilansu uspeha, kao dobitak ili gubitak po osnovu obezvređenja. 

 
Pojednostavljeni pristup obezvređenju potraživanja  
 
Društvo primenjuje pojednostavljeni pristup za potraživanja od kupaca i meri rezervisanja za 
gubitke u iznosu koji je jednak očekivanim kreditnim gubicima tokom celokupnog životnog veka. 
 
Društvo koristi matricu rezervisanja prilikom izračunavanja očekivanih kreditnih gubitaka po 
osnovu potraživanja od kupaca. Društvo koristi istorijske kreditne gubitke (korigovane na osnovu 
tekućih podataka koji se mogu uočiti kako bi prikazali efekte tekućih uslova i predviđanja budućih 
uslova) za potraživanja od kupaca kako bi procenilo 12-mesečne očekivane kreditne gubitke ili 
očekivane kreditne gubitke tokom celokupnog životnog veka finansijskih sredstava, shodno tome 
šta je primenljivo. 
 
Knjigovodstvena vrednost sredstva se umanjuje korišćenjem računa ispravke vrednosti, a visina 
gubitka se priznaje u bilansu uspeha u okviru rashoda od usklađivanja vrednosti ostale imovine 
koja se iskazuje po fer vrednosti kroz bilans uspeha. 
 
Gubici po osnovu obezvređenja se ukidaju kroz bilans uspeha ukoliko se iznos gubitka po osnovu 
obezvređenja smanji, a takvo smanjenje se može pripisati događaju koji je nastao nakon 
priznavanja obezvređenja. 
 
Rezervisanja 

 
Rezervisanja se priznaju i vrše kada Društvo ima sadašnju obavezu (zakonsku ili ugovorenu), koja 
je rezultat prošlih događaja i kada je verovatno da će odliv resursa koji stvaraju ekonomske dobiti 
biti potreban da se izmiri obaveza i kada se iznos obaveze može pouzdano proceniti. Rezervisanja 
se priznaju za buduće poslovne gubitke. 
 
Rezervisanja se vrednuju po sadašnjoj vrednosti očekivanih novčanih odliva, uz primenu diskontne 
stope pre oporezivanja koja odražava postojeće tržišne uslove i eventualne specifične rizike 
povezane sa potencijalnom obavezom za koje se priznaje rezervisanje. Povećanje rezervisanja 
usled proteka vremena se priznaje kao rashod po osnovu kamata. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Porez na dobitak  

 
Tekući porez 
 
Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o oporezivanju 
Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se primenom poreske stope 
od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. Poreska osnovica prikazana u 
poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom bilansu uspeha koji se koriguje za stalne 
razlike koje su definisane propisima o oporezivanju Republike Srbije.  

 
Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao osnova 
za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg perioda mogu 
se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne duže od 5 godina. 
 
Odloženi porez 

 
Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema bilansu 
stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i obaveza u 
finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u izračunavanju 
oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive privremene razlike, 
dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da će oporezivi dobici biti 
raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 

 
Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 
periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se knjiži na teret ili u korist 
bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se knjiže direktno u korist ili na teret ostalog 
sveobuhvatnog rezultata, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru ostalog 
sveobuhvatnog rezultata. 

 
Primanja zaposlenih 

 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 

 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća doprinose 
državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove obaveze uključuju 
doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po stopama propisanim 
relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od bruto plata zaposlenih 
obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. Doprinosi na teret poslodavca 
i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda perioda na koji se odnose.  

 
Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 
osnovama. 

 
Otpremnine 

 
U skladu sa Zakonom o radu i Kolektivnim ugovorom, Društvo ima obavezu da zaposlenom isplati 
otpremninu prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene   Republici Srbiji u 
mesecu koji prethodi mesecu odlaska u penziju.  
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 

 
Primanja zaposlenih (nastavak) 

 
Jubilarne nagrade 

 
Pored toga, Društvo je u obavezi da isplati i jubilarne nagrade za 20 i 30 godina neprekidnog rada 
u Društvu. Jubilarna nagrada se utvrđuje u visini od 80% odnosno jednu prosečnu neto zaradu na 
nivou Društva. 
 
Lizing 

 
Zakupi se priznaju kao pravo korišćenja sredstva i korespondentna obaveza na datum kada je 
imovina koja je predmet zakupa dostupna za upotrebu od strane Društva. Svako plaćanje zakupa 
je podeljeno između obaveze i finansijskog troška. Finansijski trošak se priznaje u izveštaju o 
ukupnom rezultatu tokom perioda zakupa, primenom konstantne periodične kamatne stope na 
preostali saldo obaveza svakog perioda. Pravo korišćenja sredstva se amortizuje tokom kraćeg od 
dva perioda, veka trajanja imovine ili trajanja zakupa linearnom metodom. 

 
Sredstva i obaveze koji proističu iz zakupa se početno odmeravaju primenom metoda sadašnje 
vrednosti. Obaveze po osnovu zakupa uključuju neto sadašnju vrednost sledećih plaćanja zakupa: 
 

▪ fiksnih plaćanja (uključujući i plaćanja koja su u suštini fiksna), umanjeno za bilo koje 
potraživanje podsticaja zakupa, 

▪ varijabilnih plaćanja zakupa koja su zasnovana na indeksu ili stopi, 
▪ iznosa koji se očekuje da će biti plaćen od strane zakupca u okviru garancije preostale 

vrednosti, 
▪ izvršne cene opcije kupovine ukoliko je zakupac u razumnoj meri siguran da će iskoristiti 

tu opciju, i 
▪ plaćanja penala za prekid zakupa, ako uslovi zakupa ukazuju da će zakupac izvršiti tu 

opciju. 
 

Plaćanja zakupa su diskontovana korišćenjem kamatne stope sadržane u zakupu. Ukoliko ta stopa 
ne može biti utvrđena, koristi se inkrementalna kamatna stopa zaduživanja zakupca, odnosno 
stopa koju bi zakupac morao da plati za pozajmljivanje sredstava potrebnih za sticanje imovine 
slične vrednosti u sličnom ekonomskom okruženju i sa sličnim uslovima. 
 
Pravo korišćenja sredstava odmerava se na osnovu troškova koji se sastoje od sledećeg: 
 

▪ iznosa početnog odmeravanja obaveza za zakup, 
▪ bilo kog plaćanja zakupa izvršenog na dan ili pre datuma početka zakupa, umanjeno za bilo 

koje primljene podsticaje zakupu, 
▪ bilo kog početnog direktnog troška, i 
▪ troškova vraćanja u prethodno stanje. 

 
Plaćanja vezana za kratkoročne zakupe i zakupe sredstava male vrednosti se priznaju na linearnoj 
osnovi kao trošak u izveštaju o ukupnom rezultatu. Kratkoročni zakupi su zakupi sa trajanjem od 
12 meseci ili manje. Imovinu male vrednosti čini računarska oprema i manji kancelarijski nameštaj. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Prihodi od ugovora sa kupcima 
 

Društvo priznaje prihode od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga kada izvrši ugovorenu 
obavezu i kada se izvrši prenos kontrole nad robom i uslugama. Kod većine ugovora, kontrola nad 
robom ili uslugama prelazi na kupca u određenoj tački u vremenu i naknada postaje bezuslovna jer 
je samo potrebno da prođe određeno vreme pre nego što dospe na naplatu. 
 
Prihod se priznaje u iznosu cene transakcije. Cena transakcije predstavlja iznos naknade, za koju 
Društvo očekuje da ima pravo u zamenu za prenos kontrole nad ugovorenom robom ili uslugama 
na kupca, isključujući iznose koji su naplaćeni u ime trećih lica. 
 
Prihod se prikazuje umanjen za porez na dodatu vrednost, povraćaje, rabate i popuste. 
 
Prihodi od prodaje robe 
 
Društvo prodaje merkantilnu i semensku robu, zaštitna sredstva, mineralno đubrivo i ostalu robu 
neophodnu za primarnu poljoprivrednu proizvodnju.   
 
Prihodi od prodatih proizvoda i robe se priznaju kada Društvo prenese kontrolu nad proizvodima i 
robom, odnosno kada su isti isporučeni kupcu, kada je kupac stekao puna diskreciona prava nad 
proizvodima i robom i ne postoje neispunjene obaveze koje mogu uticati na prihvatanje proizvoda 
i robe od strane kupca. Isporuka se nije dogodila sve dok se proizvodi i roba ne isporuče na 
naznačeno mesto, dok se rizik gubitka ne prenese na kupca, a sve dok ili kupac ne prihvati 
proizvode i robu u skladu sa kupoprodajnim ugovorom, ili ne isteknu rokovi za prihvatanje 
proizvoda i robe, ili dok Društvo ne bude imalo objektivne dokaze da su svi kriterijumi za 
prihvatanje proizvoda i robe ispunjeni. 
 
Prihodi od prodaje sa popustima se priznaju na osnovu cene navedene u ugovoru, uz umanjenje 
za procenjene popuste na količinu. Pri proceni i određivanju popusta, koristi se prethodno iskustvo, 
upotrebom metode očekivane vrednosti, a prihod se priznaje samo u meri u kojoj postoji visoka 
verovatnoća da neće doći do značajnog ukidanja. Obaveza po osnovu refundacije se priznaje za 
očekivane popuste na količinu plative kupcima na osnovu prodaje realizovane do kraja izveštajnog 
perioda. 
 
Smatra se da nije prisutan ni jedan element finansiranja pošto se prodaja vrši uz kreditni rok otplate 
u skladu sa tržišnom praksom. 
 
Potraživanja se priznaju po isporuci proizvoda i robe, jer je to momenat kada naknada postaje 
bezuslovna, i potreban je samo protok vremena do dospeća na naplatu. 
 
Prihodi od usluga 
 
Prihodi od usluga se priznaju u periodu u kom su usluge pružene prema stepenu dovršenosti 
transakcije na datum bilansa. 
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3. PREGLED MATERIJALNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA (NASTAVAK) 
 

Prihodi od ugovora sa kupcima (nastavak) 
 
Prihodi od kamata 
 
Prihodi od kamata se priznaju na vremenski proporcionalnoj osnovi primenom metode efektivne 

kamatne stope po osnovu svih dužničkih instrumenata, osim onih iskazanih po fer vrednosti kroz 

bilans uspeha.  

Ova metoda razgraničava,  kao deo prihoda od kamate, sve naknade primljene između ugovornih 
strana, koje su sastavni deo efektivne kamatne stope, sve ostale premije ili popuste. 
 
Prihod od kamata na dužničke instrumente po fer vrednosti kroz bilans uspeha, obračunat po 
nominalnoj kamatnoj stopi, priznaje se kao finansijski prihod u bilansu uspeha. 
 
Provizije koje su sastavni deo efektivne kamatne stope obuhvataju provizije koje Društvo primi ili 
plati u vezi sa emisijom ili sticanjem finansijskog sredstva, na primer provizija za procenu kreditne 
sposobnosti, procenu i evidenciju garancija ili sredstava obezbeđenja, pregovaranja uslova 
instrumenata ili za obradu dokumenata transakcije. 
 
Prihodi od kamata se obračunavaju primenom efektivne kamatne stope na bruto knjigovodstvenu 
vrednost finansijskog instrumenta, osim (a) finansijskih sredstava kojima je kreditni kvalitet 
pogoršan (Stepen 3),  za koje se prihod od kamata obračunava primenom efektivne kamatne stope 
na njihov amortizovani trošak, umanjen za rezervisanja za očekivane kreditne gubitke i (b) 
kupljenih ili stečenih finansijskih sredstava obezvređenih u momentu inicijalnog priznavanja, kod 
kojih se prvobitna kreditno korigovana efektivna kamatna stopa primenjuje na amortizovani 
trošak.  
 
Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
 
Državna davanja 
 
Državna davanja se priznaju po fer vrednosti kada se stekne opravdana uverenost da će se Društvo 
pridržavati uslova povezanih sa davanjima i da će davanje biti primljeno. 
 
Državna davanja povezana sa sredstvima, uključujući nemonetarna davanja, iskazuju se u bilansu 
stanja kao odloženi prihod po osnovu davanja. Odloženi prihodi se priznaju u korist bilansa uspeha 
tokom korisnog veka trajanja sredstva, i to za odgovarajući iznos amortizacije, po principu 
sučeljavanja prihoda i rashoda. 
 
Preračunavanje strane valute 

 
Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu utvrđenom 
na međubankarskom tržištu deviza, koji je važio na dan poslovne promene. 

 
Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 
srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 
 
Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj valuti i 
prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, knjižene su u korist ili na teret 
bilansa uspeha. 
 
Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 
preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE 
 

Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i donosi 
pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 
obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih izveštaja, kao 
i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su zasnovane na 
prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim raspoloživim 
informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu da se razlikuju od 
procenjenih iznosa.  

 
Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje pretpostavki 
predstavljena su u daljem tekstu:  
 
Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 
 
Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake poslovne 
godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na istorijskom 
iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i promenama 
ekonomskih i industrijskih faktora. 
 
Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 
Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene računovodstvenih 
procena i greške“. Ove procene mogu da imaju materijalno značajan efekat na knjigovodstvenu 
vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije tekućeg obračunskog 
perioda.   
 
Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i nematerijalne 
imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog sredstva. Prilikom 
procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne generišu nezavisno 
dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne promene u dodeljivanju jedinici 
koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da utiču na knjigovodstvenu vrednost 
odnosne imovine.  
 
Procena poslovnog modela  
 
Klasifikacija i merenje finansijskih sredstava zavisi od rezultata tzv. SPPI testa (tj. provere da li 
ugovoreni tokovi gotovine finansijskog sredstva predstavljaju samo otplate glavnice i plaćanja 
kamate na neotplaćeni deo glavnice) i testa poslovnog modela. Društvo utvrđuje poslovni model 
na nivou koji odražava način upravljanja grupama finansijskih sredstava da bi se postigao određeni 
cilj poslovanja. Ova analiza podrazumeva prosuđivanje na osnovu svih relevantnih dokaza, 
uključujući one o načinu merenja i ocenjivanja performansi finansijskih sredstava, načinu 
upravljanja finansijskim sredstvima i načinu nagrađivanja osoba koje tim sredstvima upravljaju. 
Društvo prati finansijska sredstva koja se odmeravaju po amortizovanoj vrednosti ili fer vrednosti 
kroz ostali rezultat čije priznavanje prestaje pre njihovog dospeća da bi razumelo razloge za njihovo 
otuđenje, kao i da li su ti razlozi konzistentni sa ciljevima poslovanja za čije potrebe je Društvo 
držalo sredstva. Praćenje tj. monitoring je deo kontinuiranih analiza i procena Društva u vezi sa tim 
da li je poslovni model u okviru kojeg se drže preostala, neotuđena sredstva i dalje prikladan, te, 
ako nije odgovarajući, da li je došlo do promene poslovnog modela, a samim tim i do prospektivne 
promene klasifikacije tih sredstava. Nije bilo takvih promena u prikazanim periodima. 
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4. KLJUČNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (NASTAVAK) 
 

Značajno povećanje kreditnog rizika 
 
Kao što je obelodanjeno u napomeni 3, očekivani kreditni gubitak priznaje se kao obezvređenje u 
iznosu jednakom 12-mesečnom očekivanom kreditnom gubitku za Stepen 1 ili u iznosu očekivanog 
kreditnog gubitka tokom celokupnog životnog veka sredstva za Stepen 2 ili Stepen 3. Sredstvo se 
reklasifikuje na Stepen 2 kada se kreditni rizik sredstva značajno uveća u odnosu na njegovo 
početno priznavanje. MSFI 9 ne definiše šta predstavlja značajan porast kreditnog rizika. Prilikom 
procene da li se kreditni rizik sredstva značajno povećao, Društvo uzima u obzir kvalitativne i 
kvantitativne razumne i pouzdane buduće informacije.   
 
Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 
 
Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored toga, 
određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena neto 
prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u vreme 
vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cene i troškova u periodu nakon 
datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da potvrde uslove koji 
su postojali na dan bilansa stanja. 

 
Odložena poreska sredstva  
 
Odložena poreska sredstva priznata su na sve neiskorišćene poreske gubitke do mere do koje je 
izvesno da je nivo očekivanih budućih oporezivih dobitaka dovoljan da se neiskorišćeni poreski 
gubici mogu iskoristiti. Značajna procena od strane rukovodstva Društva je neophodna da bi se 
utvrdio iznos odloženih poreskih sredstava koja se mogu priznati, na osnovu perioda nastanka i 
visine budućih oporezivih dobitaka i strategije planiranja poreske politike. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA 
 

U hiljadama RSD 
 

 

Zemljište i  
građevinski 

objekti   Oprema  
Investicione 

nekretnine  
Ostala 

oprema  Ukupno 

Nabavna vrednost           
01.01.2022. godine  158.502  65.263  53.453  3.556  280.774 
Nabavke u toku godine  -  -  -  4.921  4.921 
Prenosi  3.132  1.789  -  (4.921)  - 
Otuđenja i rashodovanja  -  (107)  -  -  (107) 
Ostalo - eksproprijacija  (1.115)  (1.322)  -  -  (2.437) 

31.12.2022. godine  160.519  65.623  53.453  3.556  283.151 

           
01.01.2023. godine  160.519  65.623  53.453  3.556  283.151 
Otuđenja i rashodovanja  -  (648)  -  -  (648) 
Ostalo  -  1  -  -  1 

31.12.2023. godine  160.519  64.976  53.453  3. 556  282.504 

           
Ispravka vrednosti            
01.01.2022. godine  -  62.982  -  -  62.982 
Amortizacija  7.942  1.235  -  119  9.296 
Otuđenja i rashodovanja  -  (1.075)  -  -  (1.075) 

31.12.2022. godine  7.942  63.142  -  119  71.203 

           
01.01.2023. godine  7.942  63.142  -  119  71.203 
Amortizacija  7.990  411  -  118  8.519 
Otuđenja i rashodovanja  -  (648)  -  -  (648) 

31.12.2023. godine  15.932  62.905  -  237  79.074 

           
Sadašnja vrednost            
31.12.2023. godine   144.587  2.071  53.453  3.319  203.430 

31.12. 2022. godine  152.577  2.481  53.453  3.437  211.948 

 
 
6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI I DUGOROČNA POTRAŽIVANJA 
 

u hiljadama RSD 

 % učešće 2023.  2022. 
 

Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i dugoročne  

  HoV koje se vrednuju kroz ostali ukupni rezultat     

- AIK Bačka Topola a.d. Bačka Topola 0,95004% -  1.068 

- Zastava Automobili a.d. Kragujevac - u stečaju 0,00212% 59  59 

- IMT d.o.o. Beograd 0,04937% 1.576  1.576 

- Hibrid d.o.o. Beograd 0,71% 4.568  4.568 

  6.203  7.271 

Minus: ispravka vrednosti     

- IMT d.o.o. Beograd  (1.576)  (1.576) 
- Zastava Automobili a.d. Kragujevac – u 

stečaju  (59)  (59) 

     

  4.568  5.636 
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6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI I DUGOROČNA POTRAŽIVANJA (NASTAVAK) 
 

Na sednici akcionara održanoj 30. oktobra 2023. godine odlukom većinskih akcionara Društva AIK 
Bačka Topola a.d. Bačka Topola doneta je odluka o prinudnom otkupu svih 10.680 akcija koje su u 
vlasništu Društva.  

 
 

7. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Kupci u zemlji:     
   - ostala pravna lica  51.267  45.642 

     
Minus: ispravka vrednosti  (45.305)  (42.067) 

     
  5.962  3.575 

 
U skladu sa poslovnom politikom, svoje proizvode, robu i usluge Društvo prodaje na odloženi rok 
koji u proseku iznosi od 5 do 7 dana. Naplata potraživanja nije obezbeđena teretom na imovinu 
dužnika ili jemstvom trećeg lica.  

 
 

8. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 
 

Kratkoročni finansijski plasmani koji na dan 31. decembra 2023. godine iznose 20.000 hiljada RSD 
(2022. godine – 40.000 hiljada RSD) u celosti se odnose na oročena dinarska sredstva kod banke 
Poštanska štedionica a.d. Beograd na period od 60 dana. Kamatna stopa na oročena sredstva na 
dan bilansa stanja se kreće između 5,5%-6,0% godišnje (2022. godine – 5,5% godišnje). 

 
 
9. GOTOVINA I GOTOVINSKI EKVIVALENTI  
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Tekući računi  7.359  13.285 
Devizni računi  5.731  5.738 

     
  13.090  19.023 

 
 
10. KAPITAL 

 
Osnovni kapital Društva iskazan na dan 31. decembra 2023. godine u iznosu od 452.474 hiljada 
RSD (2022. godine – 452.474 hiljada RSD) čini 80.799 običnih akcija (2022. godine – 80.799 običnih 
akcija), pojedinačne nominalne vrednosti od 5.600 dinara.  
 
Stanje kapitala i broj akcija su registrovani kod Centralnog registra, depoa i kliringa hartija od 
vrednosti i kod Agencije za privredne registre.  
 
Struktura osnovnog kapitala Društva data je u narednom pregledu: 
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10. KAPITAL (NASTAVAK) 
 

 2023.  2022. 

 Broj akcija  % učešća  Broj akcija  % učešća 

        
Akcionarski fond a.d. Begrad 27.532  34,00%  27.532  34,00% 
Republički fond za pio 7.949  9,84%  7.949  9,84% 

Ostali 45.318  56,16%  45.318  56,16% 

        

 80.799  100%  80.799  100% 
 
Promene na računima kapitalu Društva za 2023. i 2022. godinu  date su u narednom pregledu: 
 

u hiljadama RSD 

 
Osnovni 

kapital  
Neraspore-

đeni dobitak  Gubitak  
Revalorizaci-
one rezerve  

Gubici - HoV 
raspoložive 
za prodaju  Ukupno 

            
Stanje 1. januara 2022. godine 452.474  655  (318.166)  160.888    (2.050)  293.801 
            
Neto gubitak -  -  (20.531)  -   -   (20.531) 
Ostali sveobuhvatni gubici -  -  -  -   (480)  (480) 

Ukupan neto sveobuhvatni gubitak -  -  (20.531)  -   (480)   (21.011) 
            
Porkiće gubitka  -  (655)  655  -  -  - 

Prenos sa revalorizacionih rezervi -  1.276  -  (1.276)  -  - 

 
Stanje na dan 31. decembra 2022. godine 

 
452.474 

  
1.276 

  
(338.042) 

 
159.612  

 
 (2.530) 

  
272.790 

            
Stanje 1. januara 2023. godine 452.474  1.276  (338.042)  159.612  (2.530)  272.790 
            
Neto gubitak -  -  (30.765)  -  -  (30.765) 
Ostali sveobuhvatni gubici -  -  -  -  (217)  (217) 

Ukupan neto sveobuhvatni gubitak -  -  (30.765)  -  (217)  (30.982) 
            
Porkiće gubitka  -  (1.275)  1.275  -  -  - 
Prenos sa revalorizacionih rezervi -  142  -  (142)  -  - 
Ostalo -  (1)  -  -  -  (1) 

 
Stanje na dan 31. decembra 2023. godine 

 
452.474 

  
142 

  
(367.532) 

 
159.470 

 
(2.747) 

  
241.807 

 
Na dan 31. decembar 2023. godine Društvo je iskazalo neraspoređeni gubitak u iznosu 142 hiljade 
RSD (2022. godine – 1.276 hiljada RSD), odnosno nepokriveni gubitak u iznosu od 367.532 hiljade 
RSD (2022. godine – 338.042 hiljada RSD). Vlasnici Društva, do dana objavljivanja ovih finansijskih 
izveštaja nisu doneli odluku o pokriću gubitka. 

 
 
11. DUGOROČNA REZERVISANJA 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Rezervisanja za naknade i druge beneficije zaposlenih 5.989  5.392 

    
 5.989  5.392 
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11. DUGOROČNA REZERVISANJA (NASTAVAK) 

 
Promene na rezervisanjima u 2023. godini prikazane su u narednoj tabeli: 

 
u hiljadama RSD 

 
 

Naknade i druge 
beneficije zaposlenih 

  
Ukupno 

     
Stanje na početku godine  5.392  4.979 
Nova rezervisanja u toku godine  1.069  891 
Isplate u toku godine  (472)  (478) 

     
Stanje na kraju godine  5.989  5.392 

 
Rezervisanja za otpremnine za odlazak u penziju i jubilarne nagrade izvršena su na osnovu sadašnje 
vrednosti očekivanih budućih isplata zaposlenima po ovim osnovama, a nakon ispunjavanja svih 
predviđenih uslova. Sadašnja vrednost očekivanih budućih isplata za jubilarne nagrade i 
otpremnine utvrđena je korišćenjem diskontne stope od 6,5% i predviđene stope rasta zarada od  
9,5% godišnje za otpremnine i 5% za jubilarne nagrade. 

 
 
12. PRIHODI OD PRODAJE PROIZVODA I USLUGA 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Prihodi od prodaje proizvoda i usluga u zemlji:     
   - ostala pravna lica  16.508  8.994 

     
  16.508  8.994 

 
13. OSTALI POSLOVNI PRIHODI  
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Prihodi od zakupnina  19.438  13.830 
Ostali poslovni prihodi  2.651  2.818 

     
  22.089  16.648 

 
 
14. TROŠKOVI MATERIJALA 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Troškovi materijala za izradu  1.001  1.389 
Troškovi režijskog materijala  4  - 
Troškovi goriva i energije  7.034  5.279 
Troškovi jednokratnog otpisa alata i inventara  258  279 

     
  8.297  6.947 
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15. TROŠKOVI ZARADA I OSTALI LIČNI RASHODI 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Troškovi zarada i naknada zarada (bruto)  33.605  29.964 
Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade  
   zarada na teret poslodavca  5.091  4.839 
Troškovi naknada po ugovoru o delu  93  108 
Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora  873  70 
Troškovi naknada direktoru, odnosno članovima 

organa upravljanja i nadzora  5.756  5.859 
Ostali lični rashodi i naknade  448  395 

     
  45.866  41.235 

 
Na dan izveštaja Društvo je imalo 28 zaposlenih radnika, čija struktura je prikazana u tabeli koja 
sledi. 
 

Pol/Godina 2023 2022 

Muškarci 20 20 

Žene 8 10 

Ukupno: 28 30 

 
16. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 
u hiljadama RSD 

  2023.  2022. 

 
Troškovi usluga na izradi učinaka  433  330 
Troškovi transportnih usluga  418  388 
Troškovi usluga održavanja  2.895  1.345 
Troškovi ostalih usluga  1.656  1.621 

     
  5.402  3.684 

 
17. OSTALI PRIHODI 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Dobici od prodaje:     
   - nematerijalnih ulaganja, nekretnina,  

   postrojenja i opreme   44  10.965 
   - učešća i dugoročnih hartija od vrednosti  3.156  - 
Prihodi od smanjenja obaveza  2.304  1.233 
Ostali nepomenuti prihodi  1  1.870 

     
  5.505  14.068 
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18. POREZ NA DOBITAK 
 

Usaglašavanje poreza na dobit i proizvoda dobitka pre oporezivanja i propisane poreske stope 
 

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Gubitak  pre oporezivanja  (30.765)  (19.273) 

     
Porez na dobit po zakonskoj stopi od 15%   4.615  2.891 
Poreski efekti rashoda koji se ne priznaju u    

poreskom bilansu     370  318 
Poreski efekti prihoda koji se ne priznaju u 

poreskom bilansu  -  1.645 
Poreski efekti kapitalnih dobitaka  -  (1.258) 
Poreski gubici tekućeg perioda  (5.013)  (4.854) 
Ostalo  28  - 

     
Tekući porez na dobitak  -  (1.258) 

     
Efektivna poreska stopa  -  6,53% 

 
Preneti poreski gubici  

 
Pregled poreskih gubitaka prenetih iz ranijih poslovnih godina i rokovi do kada mogu da budu 
iskorišćeni dati su u sledećoj tabeli: 

 
u hiljadama RSD 

  2023.  2022. 
 

do jedne godine   45.171  47.716 
od jedne do pet godina  74.539  87.351 

     
  119.710  135.067 

 
 
19. ZARADA PO AKCIJI 
 

Društvo izračunava osnovnu zaradu/(gubitak) po akciji kao odnos neto dobitka/(gubitka) iz 
kontinuiranog poslovanja koji pripada akcionarima koji poseduju obične akcije i ponderisanog 
prosečnog broja običnih akcija u opticaju za period, ne uzimajući u obzir sopstvene akcije stečene 
u toku godine od strane Društva. 

 
Proračun gubitka po akciji izvršen je na osnovu sledećih podataka: 

 
u hiljadama RSD 

 2023.  2022. 
 

Neto gubitak tekuće godine (30.765)  (20.531) 
    
Ponderisani broj običnih akcija 80.799  80.799 
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20. NAKNADE KLJUČNOG RUKOVODSTVA 
   

Ključno rukovodstvo Društva čine direktori (izvršni i neizvršni), članovi Upravnog odbora, Sekretar 
Društva i Rukovodilac interne revizije. Naknade plaćene ili plative ključnom rukovodstvu po osnovu 
njihovog rada prikazane su u tabeli koja sledi:  

u hiljadama RSD 
  2023.  2022. 

 
Zarade   10.747  10.261 

     
  10.747  10.261 

 
 

21. INFORMACIJE O SEGMENTIMA 
 

Društvo obavlja svoju poslovnu aktivnost kao jedinstven poslovni segment, gajenjem žita (osim 
pirinča), leguminoza i uljarica, trgovinom na veliko merkantilnom robom, sredstvima za zaštitu 
bilja, mineralnim đubrivom i ostalom robom neophodnom za primarnu poljoprivrednu 
proizvodnju. Shodno tome, sledeće informacije predstavljaju obelodanjivanja na nivou Društva kao 
celine. 
 
Informacije o prihodima od prodaje: 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Prodaja merkantilne i semenske robe 588  49.879 
Prodaja zaštitnih sredstava, mineralno đubrivo i ostalo 826  1.953 
Prihodi od pružanja usluga 16.508  8.994 

    
 17.922  60.826 

 
 
22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 
 

Ciljevi upravljanja finansijskim rizicima 
 

Poslovanje Društva je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišnom riziku, kreditnom riziku i 
riziku likvidnosti. Program upravljanja finansijskim rizicima Društva je usmeren na nemogućnost 
predviđanja događaja na finansijskim tržištima i teži minimiziranju mogućih negativnih efekata na 
finansijske performanse Društva. 
 
Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na 
poslovanje iz razloga što takvi instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište 
takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
Tržišni rizik 
 
Tržišni rizik se odnosi na rizik da određene promene tržišnih cena, kao što su promene kurseva 
stranih valuta i promena kamatnih stopa, mogu da utiču na visinu prihoda Društva ili vrednost 
njegovih finansijskih instrumenata. Zadatak upravljanja tržišnim rizicima jeste da se upravlja i 
kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju prinosa 
Društva. 
 
Devizni rizik 
 
Izloženost Društva deviznom riziku prvenstveno se odnosi na ostale dugoročne finansijske 
plasmane, kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, 
dugoročne kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne finansijske obaveze i obaveze iz 
poslovanja denominirane u stranoj valuti. 

 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza Društva u stranim valutama na dan 
izveštavanja je sledeća: 

 
u hiljadama RSD 

 Imovina  Obaveze 

 2023.  2022.  2023.  2022. 

        

EUR 
 

5.731 
  

5.738 
  

- 
  

- 

        
 5.731  5.738  -  - 

 
Na osnovu obelodanjene strukture monetarne imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je 
da je Društvo pre svega osetljivo na promene deviznog kursa EUR. 
 
U sledećoj tabeli prikazana je osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u odnosu 
na pomenute strane valute. Stopa osetljivosti od 10% predstavlja procenu rukovodstva Društva u 
pogledu mogućih promena kursa RSD u odnosu na EUR. 
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 +10%  -10%  +10%  -10% 

        
EUR 573  (573)  574  (574) 

        
 573  (573)  574  (574) 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
Tržišni rizik (nastavak) 
 
Kamatni rizik 
 
Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na sredstvima i obavezama kod kojih je 
kamatna stopa varijabilna. Ovaj rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju 
instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj.  
 
Struktura monetarnih sredstava i obaveza na dan 31. decembra 2023. i 2022. godine sa stanovišta 
izloženosti kamatnom riziku data je u sledećem pregledu:  
 

u hiljadama RSD 
 2023.  2022. 

 
Finansijska sredstva    
Nekamatonosna 19.151  22.787 
Kamatonosna (fiksna kamatna stopa) 20.000  40.000 

    
 39.151  62.787 

Finansijske obaveze    
Nekamatonosne 2.776  2.297 

    
 2.776  2.297 

 
Kreditni rizik 

 
Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici neće biti u mogućnosti da 
dugovanja prema Društvu izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak 
Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date 
garancije i jemstva trećim licima.    

 
U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i 
rangiranje privrednih društava. Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne 
finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža Agencija za privredne registre) i interne 
istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja njegovog 
boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne izloženosti, u 
skladu sa poslovnom politikom usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos maksimalne  
kreditne izloženosti revidira se najmanje jednom godišnje.  
 
U slučaju povećanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povećane izloženosti kreditnom 
riziku, Društvo primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 
 
Maksimalna izloženost Društva kreditnim rizicima se iskazuje u knjigovodstvenim iznosima 
finansijskih sredstava u bilansu stanja, kao što sledi: 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 
 
 Kreditni rizik (nastavak) 

 

  u hiljadama RSD 

  2023. 
 

2022. 

     

Potraživanja po osnovu prodaje  5.962  3.575 

Ostala kratkoročna potraživanja  99  189 

Kratkoročni finansijski plasmani  20.000  40.000 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti  13.090  19.023 

     
Maksimalna izloženost kreditnom riziku  39.151  62.787 
 
Upravljanje kreditnim rizicima 
 
Kreditni rizik predstavlja najveći pojedinačni rizik poslovanja Društva, rukovodstvo u skladu sa tim 
pažljivo upravlja izloženošću kreditnom riziku. Kreditni rizik nastaje iz gotovine i gotovinskih 
ekvivalenata, depozita kod banaka i finansijskih institucija, kao i kreditne izloženosti u vezi sa 
kupcima, uključujući nenaplaćena potraživanja i izvršene transakcije. 
 
Na izloženost Društva kreditnom riziku u najvećoj meri utiču individualne karakteristike svakog 
kupca. Društvo primenjuje pojednostavljen pristup MSFI 9 za odmeravanje očekivanih kreditnih 
gubitaka, koji koristi ispravku za očekivane gubitke tokom veka trajanja.  
 
Potraživanja po osnovu prodaje  
 
U cilju odmeravanja očekivanih kreditnih gubitaka, potraživanja po osnovu prodaje grupisana su 
na osnovu zajedničkih karakteristika kreditnog rizika i broja dana kašnjenja. 
 
Očekivane stope kreditnih gubitaka se zasnivaju na profilima plaćanja prodaje od 36 meseci pre 
31. decembra 2023. godine, odnosno 24 meseca pre 01. januara 2023. godine, kao i odgovarajućih 
prethodnih kreditnih gubitaka pretrpljenih u navedenom periodu. Istorijske stope gubitka nisu 
korigovane u odnosu na informacije o budućim makroekonomskim faktorima, obzirom da nisu 
ustanovljene korelacije koje bi značajno uticale na sposobnost kupaca da izmire potraživanja.  
 
Rezervisanje za kreditne gubitke u vezi sa potraživanjima po osnovu prodaje se određuje u skladu 
sa matricom rezervisanja koja se zasniva na broju dana dospelih potraživanja. Na dan 31. decembra 
2023. godine matrica rezervisanja data je u nastavku: 
 

  u hiljadama RSD 
  Potraživanja po osnovu prodaje 

  

Stopa 
obezvređenja  

Bruto 
iznos  

Ukupni 
ECL  Ukupno 

         
Dospela 0-30 dana  0,81%  3.966  (32)  3.934 
30-90 dana  55,13  2.133  (1.176)  957 
90-180 dana  79,16  3.056  (2.419)  637 
Preko 180  98,97  42.112  (41.678)  434 

         

    51.267  (45.305)  5.962 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 
 
 Kreditni rizik (nastavak) 
 

Upravljanje kreditnim rizicima (nastavak) 
 

Potraživanja po osnovu prodaje (nastavak) 
 

Na dan 31. decembar 2022. godine, matrica rezervisanja data je u nastavku: 

 
  U hiljadama RSD 

  Potraživanja po osnovu prodaje 

  
Stopa 

obezvređenja  
Bruto 
iznos  

Ukupni 
ECL  Ukupno 

         
Dospela 0-30 dana  6,62%  1.842  (122)  1.720 
30-90 dana  21,36%  824  (176)  648 
90-180 dana  26,00%  1.269  (330)  939 
Preko 180  99,36%  41.707  (41.439)  268 

         

    45.642  (42.067)  3.575 

 
Na dospela potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate. Naplata potraživanja nije 
obezbeđena teretom na imovinu dužnika ili jemstvom trećeg lica.  
 
Rukovodstvo Društva, redovno ispituje kreditni kvalitet potraživanja po osnovu prodaje uzimajući 
u obzir starosni profil potraživanja kao i vremenski period poslovnog odnosa sa Društvom. 
Rukovodstvo veruje da su neispravljena potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja u 
potpunosti nadoknadiva. 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2023. godinu su sledeće: 
 
 Potraživanja po osnovu prodaje 

 Specifična 
ispravka 

  
Opšta 

ispravka 
  

  

Ukupno 

       

Stanje na dan 01.01.2023. godine 41.151  916  42.067 
Rezervisanja za obezvređenje potraživanja -  3.709  3.709 
Naplaćena ranije ispravljena potraživanja -  (471)  (471) 

       

Stanje na dan 31.12.2023. godine 41.151  4.154  45.305 
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22. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA (NASTAVAK) 

 
 Kreditni rizik (nastavak) 
 

Upravljanje kreditnim rizicima (nastavak) 
 

Potraživanja po osnovu prodaje (nastavak) 
 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2022. godinu su sledeće: 
 
 Potraživanja po osnovu prodaje 

 Specifična 
ispravka 

  
Opšta 

ispravka 
  

  

Ukupno 

       

Stanje na dan 01.01.2022. godine 41.206    3.229   44.435  
Rezervisanja za obezvređenje potraživanja -  831   831  
Naplaćena ranije ispravljena potraživanja   -    (2.979)   (2.979) 
Ostalo  (55)   (165)   (220) 

       

Stanje na dan 31.12.2022. godine 41.151   916   42.067  

 
Rizik likvidnosti 
 
Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u 
svakom trenutku ispunjava sve svoje obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajući 
odgovarajuće novčane rezerve, praćenjem planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem 
adekvatnog odnosa dospeća finansijskih sredstava i obaveza.  
 
Ročnost dospeća finansijskih obaveza Društva data je u sledećoj tabeli: 
 

u hiljadama RSD 
 2023. godina  2022. godina 

 Do 1 godine  Ukupno  Do 1 godine  Ukupno 

        
Obaveze iz poslovanja 2.522  2.522  2.297  2.297 
Ostale kratkoročne obaveze 254  254  -  - 

        
 2.776  2.776  2.297  2.297 

 
Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg 
datuma na koji će Društvo biti obavezno da takve obaveze namiri. 

 
 
23. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje  mogućnosti 
da posluje po principu stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajući prinose vlasnicima i 
drugim interesnim stranama putem optimizacije odnosa duga i kapitala. Rukovodstvo Društva 
pregleda strukturu kapitala na godišnjoj osnovi. 
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UVOD 

Godišnji izveštaj o poslovanju“AGROBAČKA”AD sastavljen je uskladu sa članom 34. Zakona o računovodstvu 
(„Sl.glasnik RS“, br. 73/2019i44/2021- dr.zakon) i članom 71. Zakona o tržištu kapitala (Sl. glasnik RS", br. 
129/2021), i sadrži verodostojan prikaz razvoja i rezultata poslovanja društva u 2023.godini, finansijsko stanje u 
kome se ono nalazi, podatke važne za procenu stanja imovine društva; opis očekivanog razvoja društva u 
narednom periodu, promene u poslovnim politikama društva, glavne rizike i pretnje kojima je poslovanje društva 
izloženo; sve važnije poslovne događaje koji su nastupili nakon proteka poslovne 2023. godine; sve značajnije 
poslove sa povezanim licima kao i aktivnosti društva na polju istraživanja i razvoja. 

 

Godišnji izveštaj o poslovanju koncipiran je na takav način da pored opštih informacija pruža i dodatne informacije koje 

de upotpuniti finansijske izveštaje “Agrobačka”ad. 
 

U godišnjem izveštaju prikazani su uporedni podaci za tekudu 2023. Godinu i prethodnu2022. godinu radi lakše analizei 

upotrebe istih. 

 
 
 
 

1. OPŠTI PODACI DRUŠTVA 

Puno poslovno ime Akcionarsko društvo za proizvodnju, spoljnu i unutrašnju trgovinu 
„AGROBAČKA“AD 

Skradeni naziv „AGROBAČKA“AD 

Sedište Bačka Topola 

Adresa Maršala Tita 8 

Pravna forma Akcionarsko društvo 

Matični broj 08056749 

PIB 101443807 

Pretežna delatnost 0111-gajenje žita(osimprinča),leguminozai uljarica 

Veb sajt www.agrobacka.net 

ISIN broj RSAGBCE49975 

CFI kod ESVUFR 

Broja kcionara(ukupno) 544 

Prosečan broj zaposlenih 29 

Vrednost poslovne imovine 251.903 

Ukupan kapital(u000dinara) 241.807 

Kapitalizacija(u000dinara) 10.261h.rsd31.12.2023.(127rsd) 

Napomena:svi podaci su na dan 31.12.2023.godine,osim ukoliko nije drugačije + naznačeno 
 
 

ISTORIJAT DRUŠTVA 

Osnovano odlukom Radničkog saveta 1956.godine. Od 1993.godine deoničarsko društvo (1,615%) sa vedinskim društvenim 
kapitalom (98,385%). Zakonom o svojinskoj transformaciji 2001.godine nastavlja se proces privatizacije i nakonprvog kruga 
postaje akcionarsko društvo sa: 

54,472% akcijskog kapitala(maliakcionari) 

34,075% Akcionarski fond 

9,837% Republički fond za PIO 

Pretežna delatnost društva je organizovanje proizvodnje semenske robe (žitarica), usluge dorade i pakovanja iste. Prodaja 
upakovanih proizvoda,trgovačke robe (merkantilna roba, mineralno đubrivo, sredstva za zaštitu bilja, i sl). 

http://www.agrobacka.net/
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2. NASTUP NA TRŽIŠTU ROBA I USLUGA 
 

Struktura prodajnog i proizvodnog asortimana 
 

Struktura prihoda u 2023godini je: 

Poslovni prihodi odosnovne delatnosti: 

Prihodi od prodaje robe na veliko -vrednosno 1.414 h.rsd 

Prihod od prodaje uslugana domadem tržištu -vrednosno 16.508 h.rsd 

Ostali poslovni prihodi zakupi: 

Prihodi od zakupa(silosi) I zakupi pos.prostora: -vrednosno 19.388h.rsd 

Prihodi od zakupa stana: -vrednosno 50h.rsd 

Ostali poslovni prihodi: - vrednosno       2.651h.rsd 

Prihod od usklađivanja vrednosti zaliha -vrednosno 152h.rsd 

Finansijski prihodi 

Prihodi od kamata–oročenje: -vrednosno 1.565h.rsd 

Prihodi od učešda u dobiti pravnih lica: -vrednosno 95h.rsd 

Ostali prihodi: 

Dobaci od prodaje nekretnina postojenja i opreme :  -vrednosno 44h.rsd 

Dobici od prodaje hartija od vrednosti : -vrednosno 3.156h.rsd 

Drugi nepomenuti prihodi od ukidanja rezervisanja : -vrednosno 2.296h.rsd 

Prihodi od smanjenja obaveza zastarelost -vrednosno  7h.rsd 

Ostali prihodi-kasas konto -vrednosno 2h.rsd 

Prihodi od uskladjivanja vrednosti finansijske imovine -vrednosno         471h.rsd 
 

Strategija nastupa na tržištu roba I usluga 

Da bi se razumela naša pozicija na tržištu danas, nužno je ukazati na: pravnu formu društva, nekontrolisanu privatizaciju  

poljoprivrednih preduzeda sa velikim kompleksima obradivih površina gde smo mogli zasnivati proizvodnju semenske robe 

koja zahteva izolaciju, tehnološku zastarelost opreme sa kojom raspolažemo, nelojalna konkurencija u grani, liberalizacija  

uvoza stranih sorti, nelikvidnost poslovnih partnera i dr. I pored svega navedenog, ulažemo ogromne napore u traženju: 

slobodnog prostora na tržištu, solventne poslovne partnere, poljoprivredne proizvođače koji raspolažu adekvatnim setvenim  

površinama za kvalitetnu semensku proizvodnju, kako bi pokrenuli našu poslovnu aktivnost. Pokretanjem poslovne ativnosti 

stvorio bi se prostor za nova ulaganja u opremu i poboljšanjestarosne i kadrovske strukture zaposlenih. 

 

3. OSTVARENI FINANSIJSKI POKAZATELJI 
 

Ostvareni finansijski pokazatelji Društva u poslovnoj 2023. I 2022.godini dati su u nastavku: 
 

Bilans uspeha 2023 2022 % promene 

Poslovni prihodi 40.163 81.451 -51% 

Poslovni rashodi 74.572 117.308 -36% 

Finansijski prihodi 1.660 1.343 24% 

Finansijski rashodi 7 13 -46% 

Ostali prihodi 5.505 14.068 -61% 

Ostali rashodi 276 1.127 -76% 

EBITDA -34.409 -35.857 4% 

EBIT - -  

Porez na dobit - -  

Neto dobit - -  



Izveštajoposlovanjuza2023. godinu 

5 

 

 

Napomena:Podaci su u 000 dinara 
 

Najvede učešde u poslovnim prihodima Društva imaju prihodi po zakupa poslovnog prostora 48.27% . Učešde prihoda od  

prodaje robe u poslovnim prihodima društva je 3.52% , Učešde prihoda od prodaje usluga na domadem tržištu  u poslovnim 

prihodima je 41.10 % . 

U odnosu na prošlu godinu, najvedi pad beleže ostali prihodi za 60.87% i poslovni prihodi za 50.69%. dok je jedino povedanje  

bilo kod finansiskih prihoda 23.60 %. 

Finansijski prihodi su se povedali u odnosu na prošlu godinu najviše usled rasta prihoda od kamata po oročenim sredstvima 

koje Društvo ima kod banke. 

U tekudoj godini je došlo i do pada poslovnih rashoda, usled smanjenja obima poslovanja. 
 

 
Bilans stanja 2023 2022 % promene 

Ukupna aktiva 251.903 285.067 -12% 

Stalna imovina 207.998 217.584 -4% 

Obrtna imovina 43.905 67.483 -35% 

Kapital 241.807 272.790 -11% 

Osnovnikapital 452.474 452.474 - 

Pozit.reval.rezerve inerealz.dob 159.470 159.612 0% 

Nerealz.gubit.poosn.finsr.iost.sv.r (2.747) (2.530) -22% 

Neraspoređena dobit 142 1.276 -88% 

Gubitak (367.532) (338.042) 9% 

Sopstvene akcije - -  

Obaveze 10.096 12.277 -18% 

Dugoročna rezervisanja 5.989 5.392 11% 

Dugoročne obaveze 0 0 % 

-dugoročni krediti - -  

Kratkoročne obaveze 4.107 6.885 -40% 

Ukupna pasiva 251.903 285.067 -12% 

Napomena:Podaci su u 000 dinara 

 
Stalna imovina se neznatno smanjila u odnosu na prethodni period najviše usled amortizacije osnovnih sredstava., kao i zbog 

otkupa akcija koje smo posedovali u Aik Bačka Topola doo od strane Aik Bačka Topola doo 

 
Kod obrtne imovine se najvede smanjenje prilikom poređenja sa prošlom godinom odnosi na ostale kratkoročne finansijske 

plasmane. Izvršeno je razoročavanje finansijskih sredstava koje je Društvo imalo kod banaka u iznosu od 20.000(hiljadadin). 

 
Kod pozitivni revalorizacionih rezervi i nerealizovanih dobitaka po osnovu finansijskih sredstava nije bilo značajnih promena u 

odnosu na prošlu godinu. . 

 
Neraspoređena dobit u iznosu od 142 se odnosi na dobit iz ranijih godina po osnovu ukidanja revalorizacionih rezervi. 

Gubitak Društva se povedao u odnosu na prethodnu godinu za 9% što je najviše rezultat velikog pada poslovnih prihoda. 

Kod obaveza Društva značajna promena u odnosu na prošlu godinu je ukidanje kratkoročnih vremenski razgraničene obaveze 

za PDV po osnovu ekspoprijacije . 
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Finansijski pokazatelji 

 
 

Profitabilnost 
 

2023 
 

2022 
 

Aktivnost 
 

2023 

 
ROA(profit/aktiva) 

 
- 

 
- 

 
Koef.obrtauk. aktive(KOUPI) 

 
0.1018 

 
OE(profit/kapital) 

 
- 

 
- 

 
Koef.obrta stalne imov.(KOSI) 

 
0,1268 

 
Gross profitmargin 

 
- 

 
- 

 
Koef.obrta zaliha(KOZ) 

 
0,2444 

Operativna profitna 
stopa 

 
- 

 
- 

 
Koef.obrta potraživanja(KOK) 

 
5,1827 

Neto profitna stopa - -   

Likvidnost 2023 2022 Kapital 2023 

Racioredukovane 
likvidn. (RRL) 

 

11,6757 
 

9,2273 
 

Odnos duga i kapitala 
 

0,0418 

Racioopšte 
likvidnosti(ROL) 

 

10,6903 
 

9,8000 
 

Odnos duga i ukupne aktive 
 

0,0401 

Raciorigorozne 
likvidnosti 

 

3,1872 
 

2,7626 
 

Koeficijent finansijske stabilnosti 
 

0,8394 

Potraživanja/kratkoro 
čne obaveze 

 

1,4517 
 

0,5192 
 

Odnos stalne i obrtne imovine 
 

4,7375 

Netoobrtnikapital 
(000 RSD) 

 

39.798 
 

60,597 
 

Pokride kamata 
 

- 

Racionetoobrtnog 
kapitala 

   

Leveridž 
 

- 

Netoobrtni 
kapital/zalihe 

 

9,8340 
 

15,3644 
 

Tržišna kapitalizacija 
 

2023 

   br akcija*cena akcija 10.261.473 

 
Rentabilnost kao pokazatelj izražava efikasnost korišdenja imovine, odnosno sposobnost preduzeda da generiše novu 

vrednost. Iskazani gubitak u nekoliko prethodnih godina ukazuje da je preduzede u problemu, koji je dugoročno rešiv 

potpunom reorganizacijom (proširenjem delatnosti-kroz analizu tržišta, inovativnim kadrovima, kvalitetnijom tehničko- 

tehnološkom opremljenošdu i sl.) 

Likvidnost 

Racio opšte likvidnosti-ROL predstavlja odnos ukupne obrtne imovine i kratkoročnih obaveza, sa koliko dinara obrtne imovine 

je pokriven svaki dinar kratkoročnih obaveza. Iskazani koeficijent ukazuje na zaštidenost interesa kratkoročnih poverilaca po 

pitanju izmirenja obaveza.. 

Racio reducirane likvidnosti (RRL) predstavlja odnos likvidne obrtne imovine (ukupna obrtna imovina umanjena za zalihe) I 

kratkoročnih obaveza.Shodno strukturi obrtne imovine iz finansijskog izveštaja izvesno je da se radi o likvidnim sredstvima u  

kratkom roku. 

Racio rigorozne likvidnosti predstavlja odnos gotovine i gotovinskih ekvivalenata i kratkoročnih obaveza. U obe posmatrane 

godine racio je iznad 2 što je zadovoljavajudi indikator. 

Koeficijent finansijske stabilnosti predstavlja odnos stalne imovine i kapitala uvedanog za dugoročne obaveze. Iskazani 

koeficijent je manji od 1, što praktično znači da preduzede zadovoljava potrebu za radnim kapitalom i da su obezbeđeni 

uslovi za finansijsku stabilnost. 
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4. POLOŽAJ NA TRŽIŠTU KAPITALA I DIVIDENDNA POLITIKA 
 

Trgovanja na Beogradskoj berzi tokom 2023.godine nije bilo, pa samim tim ni značajnih promena u vlasničkoj strukturi koja na 

dan 31. decembar 2023. godine (cena po akciji je 127rsd) izgleda ovako: 

 

Struktura vlasništva na 
dan31.12.2022.godine 

 

Brojakcija 
 

%od ukupne emisije 
 

Vrednos tkapitala 

Akcije u vlasništvu fizičkih lica 22.900 28,3419 2.908.300,00 

Akcije u vlasništvu pravnih lica 57.536 71,2088 7.307.072,00 

Zbirni kastodi račun 363 0,4493 46.101,00 

Ukupan broj emitovanih akcija 80.799 100 10.261.473,00 

 
 

 
Redosled prvih 10 

akcionara po broju 
glasova 

 

Akcionar Broj akcija Broj glasova %broja glasova 

AGRO TARIM DOO 12.050 12.050 14,91355 

AGRO RAZVOJ 2015 DOO 5.188 5.188 6,42087 

INEK HOLDING DOO 2.790 2.790 3,45301 

MBM BIZNIS KONSALTING DOO 1.345 1.345 1,66462 

POPOVIĆ ZORAN 407 407 0,50372 

JEVTIĆ RADOŠ 333 333 0,41213 

LEČIĆ SLOBODAN 300 300 0,37129 

KLJAKIĆ KRSTO 231 231 0,28589 

ŠILOBAD RADMILA 231 231 0,28589 

KOČIŠ ROBERT 218 218 0,26981 

 
 

5. ZARADA PO AKCIJI 

Društvo izračunava gubitak po akciji kao odnos neto gubitka iz kontinuiranog poslovanja koji pripada 

akcionarima koji poseduju obične akcije i ponderisano prosečnog broja običnih akcija u opticaju za period,ne 

uzimajudi u obzir sopstvene akcije stečene u toku godine od strane Društva.Preračun gubitka po akciji je izvršen 

na osnovu slededih podataka: 

 
 
 
 

 
U hiljadama RSD  

 
2023. 

Neto gubitak tekude godine 30.765 

Ponderisani broj običnih akcija 80.799 
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6. INFORMACIJE O ISPLATI DIVIDENDE 

Ved nekoliko godina u nazad Društvo posluje sa gubitkom i dok se ne pokrije gubitak, Društvo ne vršii spladivanje dividende. 
 
 

 
7. OPIS OČEKIVANOG RAZVOJA DRUŠTVA U NAREDNOM PERIODU I PROMENE U POSLOVNIM POLITIKAMA DRUŠTVA 

 
Poslovna godina je završena sa gubitkom (30.765hilj.rsd) iz slededih razloga: 

 

-nedovoljno ostvareni prihodi po osnovu trgovine sa malom razlikom u ceni, 
 

-nedovoljan obim usluga doradnog centra kao rezultat smanjenih prinosa zbog loši vemenski uslova, 
 

- nestabilnost cena finalnih poljoprivrednih proizvoda (žitarica), kao i njihovih inputa (dizel gorivo, mineralno 

đubrivo i sl.), 
 

-visokih troškova – amortizacije (za današnje uslove predimenzionirana stalna imovina/ rezultat je davno prošlih 

vremena kada je naša pozicija na tržištu bila gotovo monopolska), 
 

- rast cena energenata kao i ostalih artikala, 
 

- zarade i naknade zarada (nakanade organima upravljanja – organizovanog kao dvodomno akcionarsko 

društvo/odredbe Zakona o privrednim društvima), 
 

- javno akcionarsko društvo prisutno na Berzi, uskladu sa Zakonom o tržištu kapitala, produkuje visoke troškove 

(troškovi: berze, komisija za hartije od vrednosti, korporativnog agenta), 
 

- usklađivanje sa zahtevima Zakonskih odredbii primenu MRS/MSFI, kroz izradu raznih stručnih eleborata o zaštiti 

životne sredine, proceni rizika od katastrofa, požara, aktuarski obračun, procena vrednosti imovine, revizorski 

izveštaj i sl. 

 

Menadžment ulaže maksimalne napore da prevaziđe probleme i unapredi poslovne aktivnosti– kroz povedanje 

prometa, povedanje obima pruženih usluga. U strukturi prihoda mnogo vedi efekat odbacuju sve vrste usluge i za 

narednu poslovnu godinu radi se upravo na tom segmentu. 
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8. UPRAVLJANJE FINANSIJSKIM RIZICIMA 

 
Poslovanje je izloženo različitim finansijskim rizicima: tržišni rizik (promene cena inputa u poljoprivrednoj proizvodnji kao i 

finalnih poljoprivrednih proizvoda).Ono što je neophodno naglasiti je da je poljoprivredna delatnost u kojoj ciklus prozvodnje 

traje u proseku 6-9 meseci, a da i pored svih ulaganja u krajnjoj instanci prinos u visokom procentu zavisi od vemenskih 

prilika/neprilika, bez obzira na kvalitet i obim prethodnih ulaganja. Društvo nije proizvođači, ali njegova delatnost i poslovna 

aktivnost isključivo zavisi od obima poljoprivredne proizvodnje.Upravljanje rizicima u Društvu je usmereno na nastojanje da 

se u situaciji nepredvidivosti finansijskih tržišta potencijalni negativni uticaji na finansijsko poslovanje Društva svedu na 

minimum. 

 

Društvo ne koristi nikakve finansijske instrumente zaštite od efekata finansijskih rizika na poslovanje iz razloga što takvi 

instrumenti nisu u širokoj upotrebi, niti postoji organizovano tržište takvih instrumenata u Republici Srbiji. 
 

Tržišni rizik 

 
Tržišni rizik se odnosi na rizik da određene promene tržišnih cena, kao što su promene kurseva stranih valuta i promena 

kamatnih stopa,mogu da utiču na visinu prihoda Društva ili vrednost njegovih finansijskih instrumenata. Zadatak upravljanja  

tržišnim rizicima jeste da se upravlja i kontroliše izloženost tržišnim rizicima u okviru prihvatljivih pokazatelja, uz optimizaciju 

prinosa Društva. 

 
Devizni rizik 

 
Izloženost Društva deviznom riziku prvenstveno se odnosi na ostale dugoročne finansijske plasmane, kratkoročne finansijske  

plasmane, potraživanja, gotovinu i gotovinske ekvivalente, dugoročne kredite, ostale dugoročne obaveze, kratkoročne 

finansijske obaveze i obaveze iz poslovanja denominirane u stranoj valuti. 

 
Knjigovodstvena vrednost monetarnih sredstava i obaveza Društva u stranim valutama na dan izveštavanja je slededa: 

 
 

U hiljadama RSD 

 
Imovina 

 
Obaveze 

 2023. 2022.  2023.   2022. 

      
- 

EUR 5.730 5.738  -  

  
5.730 

 
5.738 

  
- 

 
  -  

 
 

Na osnovu obelodanjene strukture monetarne imovine i obaveza u stranim valutama evidentno je da je Društvo pre svega 

osetljivo na promene deviznog kursa EUR. 



Izveštajoposlovanjuza2023. godinu 

10 

 

 

Uslededoj tabeli prikazana je osetljivost Društva na apresijaciju i depresijaciju RSD za 10% u odnosu na pomenute strane  

valute. Stopa osetljivosti od 10% predstavlja procenu rukovodstva Društva u pogledu mogudih promena kursa RSD u odnosu 

naEUR. 

 
u hiljadama 

RSD 
      

 2023.   2022. 

 +10%  -10%  +10% -10% 

 
EUR 

 
573 

  
(573) 

  
574 

 
(574) 

  
573 

  
(573) 

  
574 

 
  (574) 

 
 

Kamatni rizik 
 

Društvo je izloženo riziku promene kamatnih stopa na sredstvima i obavezama kod kojih je kamatna stopa varijabilna. Ovaj  

rizik zavisi od finansijskog tržišta i Društvo nema na raspolaganju instrumente kojima bi ublažilo njegov uticaj. 

 
Struktura monetarnih sredstava i obaveza na dan 31. Decembra 2023. I 2022. Godine sa stanovišta izloženosti kamatnom  

riziku data je u slededem pregledu: 

 
 

 
 

Finansijska sredstva 

   

Nekamatonosna 19.151  22.787 

Kamatonosna(fiksna kamatna stopa) 20.000  40.000 

  
39.151 

  
62.787 

Finansijske obaveze    

Nekamatonosne 2.522  2.297 

  
2.522 

  
2.297 

 

 
Kreditni rizik 

 

Društvo je izloženo kreditnom riziku koji predstavlja rizik da dužnici nede biti u mogudnosti da dugovanja prema Društvu  
izmire u potpunosti i na vreme, što bi imalo za rezultat finansijski gubitak Društva. Kreditni rizik obuhvata dugoročne i 
kratkoročne finansijske plasmane, potraživanja i date garancije i jemstva tredim licima. 

 
U Republici Srbiji ne postoje specijalizovane rejting agencije koje vrše nezavisnu klasifikaciju i rangiranje privrednih društava. 
Usled toga, Društvo je prinuđeno da koristi ostale javno dostupne finansijske informacije (npr. podatke o bonitetu koje pruža 
Agencija za privredne registre) i interne istorijske podatke o saradnji sa određenim poslovnim partnerom u cilju određivanja 

njegovog boniteta. Na osnovu boniteta kupca, utvrđuje se iznos njegove maksimalne kreditne izloženosti, u skladu sa 
poslovnom politikom usvojenom od strane rukovodstva Društva. Iznos maksimalne kreditne izloženosti revidira se 
najmanje jednom godišnje. 

U hiljadama RSD 

2023. 2022 
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Uslučaju povedanja iznosa dospelih potraživanja i shodno tome povedane izloženosti kreditnom riziku, Društvo 
primenjuje mehanizme predviđene poslovnom politikom. 

 

Maksimalna izloženost Društva kreditnim rizicima se iskazuje u knjigovodstvenim iznosima finansijskih sredstava u bilansu 
stanja, kao što sledi: 

 

  uhiljadamaRSD 
 2023. 2022. 

 
Potraživanja po osnovu prodaje 

 
5.962 

 
3.575 

Ostala kratkoročna potraživanja 99 189 

Kratkoročni finansijski plasmani 20.000 40.000 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti   13.090 19.023 

Maksimalna izloženost kreditnom riziku   39.151 62.787 

 
Upravljanje kreditnim rizicima 

 
Kreditni rizik predstavlja najvedi pojedinačni rizik poslovanja Društva, rukovodstvo u skladu sa tim pažljivo upravlja 
izloženošdu kreditnom riziku. Kreditni rizik nastaje iz gotovine i gotovinskih ekvivalenata, depozita kod banaka i 
finansijskih institucija, kao i kreditne izloženosti u vezi sa kupcima, uključujudi nenapladena potraživanja i izvršene 
transakcije. 

 
Na izloženost Društva kreditnom riziku u najvedoj meri utiču individualne karakteristike svakog kupca. Društvo primenjuje 
pojednostavljen pristup MSFI9 za odmeravanje očekivanih kreditnih gubitaka, koji koristi ispravku za očekivane gubitke 
tokom veka trajanja. 

 
Potraživanja po osnovu prodaje 

 

U cilju odmeravanja očekivanih kreditnih gubitaka, potraživanja po osnovu prodaje grupisana su na osnovu zajedničkih 
karakteristika kreditnog rizika i broja dana kašnjenja. 

 

Očekivane stope kreditnih gubitaka se zasnivaju na profilima pladanja prodaje od 36 meseca pre 31. decembra 2023. 
godine, odnosno 24 meseci pre 01. Januara 2023. godine, kao i odgovarajudih prethodnih kreditnih gubitaka 
pretrpljenih u navedenom periodu. Istorijske stope gubitka nisu korigovane u odnosu na informacije o bududim 
makroekonomskim faktorima, obzirom da nisu ustanovlje nekorelacije koje bi značajno uticale na sposobnost kupaca 
da izmire potraživanja. 

 

Rezervisanje za kreditne gubitke u vezi sa potraživanjima po osnovu prodaje se određuje u skladu sa matricom 
rezervisanja koja se zasniva na broju dana dospelih potraživanja. Na dan 31. decembra 2023. godine matrica 
rezervisanja data je u nastavku: 
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u hiljadama RSD 

  Potraživanja po osnovu prodaje  
 Stopa 

  obezvređenja   
Bruto 

  iznos   
Ukupni 

  ECL      
 

Ukupno   

Dospela 0-30 dana 0,81% 3.966 (32) 3.934 
30-90 dana 55,13% 2.133 (1.176) 957 
90-180 dana 79,16% 3.056 (2.419) 637 
Preko 180 98,97%   42.112      (41.678)       434  

    51.267       (45.305)       5.962  
 
 
 

Na dan 31. decembar 2022. godine, matrica rezervisanja data je u nastavku: 
 
 
 

U hiljadama RSD 
Potraživanja po osnovu prodaje 

 Stopa 
  obezvređenja   

 

  Bruto iznos   
 

  Ukupni ECL      
 

Ukupno   

Dospela 0-30 dana 6,62% 1.842 (122) 1.720 
30-90 dana 21,36% 824 (176) 648 
90-180 dana 26,00% 1.269 (330) 939 
Preko 180 99,36%   41.707     (41.439)     268   

    45.642     (42.067)     3.575   
 
 

Na dospela potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate. Naplata potraživanja nije obezbeđena teretom na 
imovinu dužnika ili jemstvom tredeg lica. 

 

Rukovodstvo Društva, redovno ispituje kreditni kvalitet potraživanja po osnovu prodaje uzimajudi u obzir starosni profil 
potraživanja kao i vremenski period poslovnog odnosa sa Društvom. Rukovodstvo veruje da su neispravljena 
potraživanja po osnovu prodaje i ostala potraživanja u potpunosti nadoknadiva. 

 
Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2023.godinu su sledede: 

 

 
Potraživanja po osnovu prodaje 

 
Specifična ispravka 

 Opšta 
ispravka 

 
Ukupno 

 

Stanje na dan 01.01.2023. godine 
 

41.151 

  

916 

  

42.067 

Rezervisanja za obezvređenje potraživanja -  3.709  3.709 
Napladena ranije ispravljena potraživanja -  (471)  (471) 

 
Stanje na dan 31.12.2023. godine 

 
  41.151   

  
  4.154   

  
  45.305   



Izveštajoposlovanjuza2023. godinu 

13 

 

 

Promene na ispravci vrednosti potraživanja po osnovu prodaje za 2022.godinu 
su sledede: 

 
Potraživanja po osnovu prodaje 

 
Specifična ispravka 

 
Opšta ispravka 

  
Ukupno 

 

Stanje na dan 01.01.2022. godine 
 

41.206 

  

3.229 

  

44.435 
Rezervisanja za obezvređenje 
potraživanja 

- 
 

831 
 

831 

Napladena ranije ispravljena 
potraživanja 

- 
 

(2.979) 
 

(2.979) 

Ostalo   (55)     (165)     (220)  

Stanje na dan 31.12.2022. godine   41.151  
 

  916  
 

    42.067  
 
 
 
 

 

Rizik likvidnosti 
 

Rukovodstvo Društva upravlja rizikom likvidnosti na način koji mu obezbeđuje da Društvo u svakom trenutku ispunjava 
sve svoje obaveze. Društvo upravlja rizikom likvidnosti održavajudi odgovarajude novčane rezerve, pradenjem 
planiranih i stvarnih novčanih tokova i održavanjem adekvatnog odnosa dospeda finansijskih sredstava i obaveza. 

 
Ročnost dospeda finansijskih obaveza Društva data je uslededoj tabeli: 

u hiljadama RSD 

 2023. godina 2022. godina 
     Do 1 godine    Ukupno       Do 1 godine    Ukupno  

Obaveze iz poslovanja 2.522 2.522  2.297 2.297 
Ostale kratkoročne obaveze   254    254     -    -  

 2.776 2.776  2.297 2.297 
    

 

 
Prikazani iznosi zasnovani su na nediskontovanim novčanim tokovima na osnovu najranijeg datuma na koji de Društvo 
biti obavezno da takve obaveze namiri. 

 
9. UPRAVLJANJE RIZIKOM KAPITALA 

 
U postupku upravljanja kapitalnim rizikom, rukovodstvo Društva ima za cilj očuvanje mogudnosti da posluje po principu 
stalnosti poslovanja, istovremeno maksimizirajudi prinose vlasnicima i drugim interesnim stranama putem optimizacije 
odnosa duga i kapitala. Rukovodstvo Društva pregleda strukturu kapitala na godišnjoj osnovi. 

 
10. PREGLED PRAVILA KORPORATIVNOG UPRAVLJANJA 

 
Društvo primenjuje Kodeks korporativnog upravljanja koji je usvojen je na sednici Skupštine akcionara Društva 
28.06.2013.god(d.br.763/2013). Kodeksom su ustanovljeni principi i pravila korporativne prakse u skladu sa kojima de se  
ponašati nosioci korporativnog upravljanja Društva, a naročito u vezi sa pravima akcionara, okvirima i načinom delovanja 
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nosilaca korporativnog upravljanja, javnošdu i transparentnošdu Društva. Kodeks korporativnog upravljanja Društva je deo  
sveukupne regulative Društva i usklađen je sa zakonom, Statutom,Osnivačkim aktom i drugim opštim aktima Društva. 

 
Kodeks korporativnog upravljanja Društva primenjuju i sprovode: 
- Skupština akcionara 
- Generalni direktor i Izvršni odbor 
- Nadzorni odbor 
- Menadžment Društva 
- Revizori 
- Akcionari Društva 
- Zaposleni u Društvu 

 

Društvo de omoguditi akcionarima, članovima organa, rukovodiocima, zaposlenima, poslovnim partnerima i drugim 
zainteresovanima da Nadzornom odboru ili Generalnom direktoru i Izvršnom odboru slobodno daju informacija o nezakonitoj 
ili neetičkoj praksi. 

 

Organi upravljanja su: 
- Nadzorni odbor koga čine slededi članovi: 

1. Georgije Dujin 
2. Nenad Jovid 
3. Ljubica Preradovid 
4. Senad Tinjid 
5. Dobroslav Bojovid 

 

- Izvršni odbor koga čine slededi članovi: 
1. Predrag Kljakid 
2. Radmila Uzelac 
3. Jasna Milošev Brčin 

 
Pravila korporativnog upravljanja kojima pravno lice podleže/pravila o korporativnom upravljaju koja je pravno lice 
dobrovoljno odlučilo da primenjuje/relevantne informacije o praksi korporativnog upravljanja koja prevazilaze zahteve  
nacionalnog prava. 

 

Društvo primenjuje sopstveni Kodeks, odnosno pravila kojima su uređeni način upravljanja i nadzor nad upravljanjem Društvom 
u svrhu zaštite prava akcionara Društva. Društvo takođe ulaže napore u cilju poštovanja smernica korporativnog upravljanja.  
Društvo primenjuje međunarodne standarde i praksu, kontinuirano razvijajudi i unapređujudi svoj sistem korporativnog 
upravljanja. Kodeksom se uspostavljaju principi korporativne prakse i ogranizacione kulture u skladu sa kojima de se ponašati  
nosioci korporativnog upravljanja, a naročito u vezi sa pravima akcionara, javnošdu i transparentnošdu poslovanja. 

 
Opis osnovnih elemenata sistema internih kontrola i smanjenje rizika pravnog lica u vezi sa postupkom finansijskog 
izveštavanja 

 
Reviziju FI, sačinjavanje, razmatranje i objavljivanje Društvo sprovodi u postupku i na način utvrđen važedim zakonskim 
propisima i MRS i MSFI. Svake godine na redovnoj Skupštini Društva usvaja se Izveštaj ovlašdenog revizora o izvršenoj reviziji 
FI. Društvo je vodilo poslovne knjige u skladu sa Zakonom o računovodstvu i Pravilnikom o računovdstvu i računovodstevnim  
politikama. 

 

Informacija o ponudama za preuzimanje kada je Društvo obveznik primene propisa kojima se uređuje preuzimanje 
privrednih društava 

 
U toku 2023. godine nije bilo ponuda za preuzimanje od strane Društva. Osnovni kapital Društva čine 80.799 običnih akcija  
nominalne vrednosti od 127 rsd koje su registrovane u Centralnom registru hartija od vrednosti. 

 
Sastav i rad organa upravljanja i njihovih odbora 
Organi upravljanja su: 
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- Skupština akcionara 
- Nadzorni odbor koga čine slededi članovi: 

1. Georgije Dujin 
2. Nenad Jovid 
3. Ljubica Preradovid 
4. Senad Tinjid 
5.DobroslavBojovid 

 
 

- Izvršni odbor koga čine slededi članovi: 
1. Predrag Kljakid 
2. Radmila Uzelac 
3. Jasna Milošev Brčin 

 

Skupštinu čine svi akcionari Društva. Svaka akcija daje pravo na jedan glas. Redovna skupština akcionara se održava jednom 
godišnje, a vanredno po potrebi. 
Izvršni odbor vodi svakodnevne poslove Društva. 

 
 

11. SOPSTVENE AKCIJE 

Društvo nije sticalo sopstvene akcije 
 

 
12. PODACI O KVALIFIKACIONOJ STRUKTURI ZAPOSLENIH 

 
 

Tokom tekudeg izveštajnog perioda Društvo je imalo 29 prosečnozaposlenih (2022. godine-30 prosečno zaposlenih) , 
čijastruktura je data u tabeli koja sledi. 

 

 

Pol/Godina 2023 2022 

Muškarci 22 20 

Žene 8 10 

Ukupno: 28 30 

 
 

13. NAJZNAČAJNIJI POSLOVI SA POVEZANIM LICIMA 

Sa povezanim pravnim licima AgroTarim doo i Agro razvoj 2015 doo u ukupnom procentu 21,33442% tokom 2023. Godine nije 

bilo poslovnih transakcija. 
 

14. ISTRAŽIVANJE I RAZVOJ 
 

 
Društvo nije ulagalo u istraživanje i razvoj osnovne delatnosti. Stalna aktivnost menadžmenta je nalaženje prostora na tržištu 
za dopunu i proširenje osnovne delatnosti. 



 

 

 








